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Harcz az
Az Egyetértés olvasói napról- 

napra figyelemmel kísérhették azt a 
béke-játékot, amelynek minden egyes 
mozzanatát a bécsi udvar szczeni- 
rozta. Nyomról-nyomra követhették 
azt az álnokságot, amely végül ab­
ban csúcsosodott ki, hogy a nemzeti 
ellentáliás nagyszerű fegyvereit szö­
gezzék be: akkor azután majd lehet 
a békéről beszélni. Mindannyiszor 
föltártuk ezen a helyen a bécsi ud­
var szándékainak rugóit. Kimutattuk, 
hogy csak játszanak egy busz mil­
liónyi nemzet tiszta érzéseivel és 
nemes indulataival. A békesség meg­
teremtése eszük ágában sincs: de 
nem is lehet.

Hiszen az udvar kegyenczei azok­
ból az emberekből rel;r utalód Lak, 
akik — ha nyugodt jelük jár­
minak — a nullánál is keve­
sebbek lennének. Ezeket az ura­
kat a zivataros idők hajtották 
föl a színre: ennélfogva érdekükben 
van, hogy a mostani állapotok meg 
ne változzanak, mert abban a pilla­
natban, a mikor az alkotmányos éra 
megkezdődik: a fiók-abszoluíizmus 
par az i t á i e gy s z e r i be m egse in m i s ü Inc!;. 
Hogy tehat tőink a megegyezés őszinte 
előmozdítását nem varhatjuk, kézen 
lekvő. Eletösztönüket követik, amikor 
az akadályokat egvmásr.i rakják és a 
félreértéseket felhalmozz tk.

Az a kör pedig, a melyet a bécsi 
udvar révén szoktak emlegetni, már 
természeténél fogva nem óhajtja a 
független és alkotmányos Magyaror­
szágot. Ez a kör még mindig az üssz- 
monarchia ábrándján csüng és igy min­
den után, ami a magyar függetlenséget 
aláássa, két kézzel kap. Véleményé­
nek megváltoztatására csak a körül­
mények szólíthatják. Es itt kezdődne 
a nemzet fóatőata : meg kell terem­
tenie ezeket a körülményeket. Ha 
megteremtette őket, a béke önmagától

tűznek ki. Ha tizennégy nap alatt 
nem fogadja el a nemzet a »béke- 
ajánlatot«, (hogy tudniillik az elleni- 
állást sans phrase beszünteti) akkor 
a tizenötödik napon már ■ nem lehel 
„békét” kötni. Hiába kínál akkor a 
koalicziő akármit, ajtót mutatnak 
neki. Tehát csak gyorsan szereljék le 
az ellentáliás!, mert a két bét 
egy-kettőre elmúlik . . . Hát ér­
demes az ilyen eljárás szóra? 
Nem-e még keményebb harczczal 
kell rá az országnak felelnie ? Nem-e 
nyilvánvaló, hogy Becsben nem akar­
ják komolyan a békét ? Nem-e vilá­
gos, hogy csak újabb megalázásnak 
akarják az országot kitenni, a mikor 
azt mondják: terjeszsze be a koali­
cziő követelésének minimumát? Hi­
szen ezt a minimumot már beter­
jesztene és a választ szepteml 
huszonharmadikán kapta meg reá 
Bizonyos, hogyha megint beterjesz­
tené : második kiadású szeptember 
hu s z on bar m ad i k áb a n lenne részünk. 
X agy talán azt értik minimum alatt, 
hogy még a régi minimumból is fa­
ragjanak le valamit ? Lehetséges. De 
erre a koalicziő nem kapható. Sem 
ma, sem holnap.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs. 

BHBiSaiBBKBZE
kíséretében Julius/, Mihály polgármester 
nyújtotta át Hódmezővásárhely feliíjabb pol­
gárainak, amire Kossuth Ferencz a követ­
kezőképen válaszolt:

— Tiszteit Barátaim és tiszteit Polgártársaim ! 
Mind hármunk nevében szóim! eredő köszönetéi 
mondok azért a nagy nv ps: éltetésért, amely 
minket éri. Azoknak, a kik l:o oályán működnek 
és a működésben a teljes öi.áe'ig. ség vezeti őket, 
más jutalma úgy sem lehet, tűnt polgártársaik­
nak elismerése és szeretetem ^ akik «leiünket a 
haza felvirágoztatásának, a jiv jogai megvédé­
sének és visszaszerzésének, sőt még többnek: a 
magyar függetlenség kivívásának szenteljük, mi 
működésünkben semmit som kívánunk magunk
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Mai híreink ezek ;

A béke akczió.

de azt hiszem,
ö sz én I szleit barátaimnak az 
is, midőn a magamét úgy fejezem ki,

Azok; n kik a bckc-akczióban közremű­
ködnek, teljes mértékben érvényesítik azt 
az elvei, hogy a béke-tárgyalások részletei­
nek nem szabad a nyilvánosságra kerülniük, - ........... j----- » —-
mert a nyilvánosság levegője megártana ne- !*"n nr,(^ győznél: meg, hogy az egész nemzetnek

szamára, 
fejezem 
érzelmét
hogy mégis jól esik, hogy ha elismeréssel talál­
kozunk, jól esik azért nemcsak, mart az ember­
élet természete, mert az a szív, a mely az egész 
nemzetőrt dobog, örvend annak, hogyha a nem- 
-et egy tekintélyes részének szereidét láthatja és 
arról biztonsági jeleket kaphat, de hozzáteszem, 
jói esik azért is, mert a vezerezerep olyan kö­
rülmények között, mint a mostaniak, igen sok 
felelősséggel jár.

hs az önzetlen ember, a jö hazad, a ki nem 
önkiit, hanem azon szerénységgel bír, a mely 
kötelessége minden becsületes embernek, igen 
sokszor megkérdezi önmagától, vájjon helyes utón 
jár-e, vájjon a mit tesz olyan-e, a mi a hazának 
javát igazán előfogja mozdítani és azt annál is 
inkább kérdezi nyeg, midőn olyan a helyzet, mint 
ina, midőn tudniillik a hazának sorsa forog kocz- 
kán s ha nem is a hazának, mert a haza ürök- 
elutü, de mondhatom a most é!ő nemzedék sorsa, 
akkor csakugyan megvallom gyarlóságomat, en­
gem néha elfog az a kétely, hogy helyes-e mind 
az, a mit cselekszünk, de midőn látom azt, liovv 
polgártársaink a mi működésünket helyeslik, mi-
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vezérképviselöség-ünk Daube G. L. és Társa 
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Béoaben: Danneberg 1. 1. Kumpfgasse NT. 7. 
Dukes M. utódai, L. Wolbeiie Nr. 6-8. 
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Zürlohban : Orell, Fó.-'sJi & ( .
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legér- 
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nak, hogy nyolczvanadik születésnapja mindké; 
társaság körében sok-tok igaz tisztelője szivéből 
az öröm, hála és j > kívánság meleg érzelmeit

ez a nap, oly
időkbe, melyeknek súlyos honfibánata es d: a.- 
imént csalt ki megragadó költő-hangokat sói:., 
nyugodott lantjából: de a midőn mi e 

I szomorú időkben önnek homlokán büszke­
séggel látjuk a régi nagy idők die-: őségé­
nek visszfényét, ebből a fényből merítünk re­
ményt a jövőre, hogy a mint voltak, úgy lesznek 

I j is még jobb idők és adja az ég, hogy azokat un, 
I mélyen tisztelt Társunk, még velünk együtt ér • 
!meg. Ez kívánják nemcsak széniéivé, tisztelői 

hogyan vegyenek tudomást a szövetségi tagok j és barátai, ezt kívánjuk mindnyájan, oszialBn él­
bőllétéről. Határozatba ment továbbá, hogy a j ismeréssel fényes Írói pályája és h-Tvadhr.tatlau

____________
vezetőségeket is felhívja Íven tisztelt társunknak, mini irod.umic. 

demesebb veteránjának és ma is vezérlő
„ . rogy a szövetség esz­

méjét propagálják.
A központi vezetőség megbízott két központi 

vezetőségi tagot, hogy a nyugdíjas vasutasok
mai ülésén jelenjenek meg a szövetség nevében fakasztja. Szomorú Időkbe esij 
s ezen nyugdíjas vasutasokat is hívják fel a sző. 
vétségbe való belépésre. Elhatározta továbbá a 
központi vezetőség, hogy a szövetségi kerületek 
egy-egy üzletvezetőség területén Leiül osztassa-1 
nak be.

Megbízta a központi vezetőség az elnökséget, 
dolgozzon ki javaslatot a kerüLtel: beoszlásáró 
s gondoskodjék arról is, hogy áthelyezések esetén

szövetség egy bréházban hivatalos irodát nyit. i
ezután jelenti, I

'érdemei iránt és o-/.Lilán szeretettel !
Gróf Batthyány Tivadar elnök ván ák olyan

ki jé

fog megszületni. Semmiféle homo 
regius, semmiféle megbízott nem fog 
fühöz-fához szaladgálni: mégis meg 
lesz a béke.

E kényszerítő körülményeket pedig 
csakis az erős, szünetet és meg­
alkuvást nem ösmerő ellentáliás szül­
heti meg. Igazán itt az ideje, hogy 
ábrándok szövögetéséről ietegy ütik. 
Nem illik az olyan néphez, a mely 
tudatában van igazának és el van 
rá szánva, hogy ezt az igazát ég- 
föld minden hatalma ellen meg­

lök. Hűségesen ragaszkodván ehhez az elv­
hez, nem is szólnak semm i.

Mind a melleit politikai körökben ugy 
vélekednek, hogy legközelebb fordulatnak 
kell heúlJania a válságban. A kormány el 
van határozva, bogy a béke akcziú alail is 
folytatja munkáját és minden lehető módon 

: szik berlini a nemzetet. Csodálatos, 
bogy a kabinet kisded táborában nem hisz­
nek a béke lehetőségében, mig az ellenzé­
kén azt mondják, hogy lehetséges, mégis 
lesz valami.

A bécsi „Zeit“ szerint az uralkodó tizen­
négy napi haladékot adott a béke-alap létre­
hozásához. Ha az alatt az idő alatt a koa- 
lieziú nem terjesztene eléje „elfogadható“ 
programmot, akkor Fejérváry teljes erejével 
nekilát a munkához.

A tizennégy nap ép január huszonhalodi- 
1 án jár le. Tehát a múlt évi választások 
évfordulóján.

Ez a dátum nem igen leltet kellemes a 
bécsi udvarnak.

védelmezi. Majd azt mondtuk, 
hogy még gondolkoznia sem sza­
bad: annyira cl kell merülnie a 
küzdelemben és annyira nem szabad 
mással foglalkoznia, mint a harczczal. 
Azt mondják a kormány táborában, 
hogy ez az utolsó békekisérlet. Nem 
tudjuk igaz-e ez, vagy nem. De meg- 
valljuk, jobb szeretnök, ha igaz 
lenne.

A nemzeti küzdelem sikerességének 
szempontjából az ily fajta béke-kisér- 
letezés káros voltát már kimutattuk. 
Legutóbb maga Kossuth Ferencz kérte 
arra a sajtót, hogy ne adjon helyet 
az ilyen híreknek, mert azok •— ha 
nem is demoralizálólag — de minden­
esetre lankitólag hatnak a harezra. 
Hiszszük, hogy a békével való takti­
kázás most utoljára »sült« el. Ha 
Fejérváry még egyszer haza jön 
Bécsböl azzal, hogy keble színig 
meg van töltve béke-reményekkel, 
országos hahota fogja fogadni. Ez 
nagy megtiszteltetése lesz az ügyve­
zető kabinet fejének, mert a mostani­
hoz hasonló béke-komédia csöndes 
megvetésnél egyebet nem érdemel.

És — képzeljék el! — a tréfát 
odáig viszik, kogy még terminust is

A belügyminiszter nyilatkozata
Krislóffy József belügyminiszter hosszasab­

ban beszélgetett a „Zeit“ budapesti szer­
kesztőjével. Az általános és titkos választói 
jogról mondotta el a véleményét.

— Ila a legközelebbi választásokat 
mondotta — az általános és titkos szavazati 
jog alapján ejtik meg, akkor az uj többség 
másmilyen lesz, mini a mai. Szocziális és 
gazdasági kérdések körül log csoportosulni 
az uj többség. Nagyon természetes, hogy 
az uj többségből kikerült kabinetnek nyom­
ban álengednük a helyünket. A választások 
előtt minden pulitikiu párt kötelezné magát, 
hogy csak abban az cselben alakit kor­
mányt, ha ö — vagy egy másik párttal 
együtt — iübbség fölött rendelkezik. Ha 
ilyen többség nem kerülne ki az első vá­
lasztásból, mindaddig föloszlatnák a Házat, 
amíg végre létre jönne a majoritás. Ha a 
mostani koalicziő az általános és titkos vá­
lasztói jog alapján is megkapná a többsé­
get, akkor persze nyomban átvehetne a 
kormányt. A mostani kabinet nagyon szíve­
sen átengedné a helyét egy másiknak; és 
azt a kormányt, amelyik az általános és 
titkos szavazati jogot programmjában föl­
venné, teljes erejéből támogatná.

Hodmező-Vásárhely díszpolgárai.
Hódmezö-Vásárhely város törvényhatósága 

múlt év november 22-én díszpolgárává vá­
lasztotta Kossuth Ferencz, gróf Apponvi 
Albert és Juslh Gyula képviselőket.

A díszpolgári okleveleket llódmező-Vásái'- 
hely küldöttsége Súghv Gyula és lleutal- 
lev Lajos országgyűlési képviselők jelenlété­
ben ma délelőtt nyújtotta át a megválasz­
tott díszpolgároknak. A küldöttséget dr. 

h Emírey Gyula országgyűlési képviselő ve­
zette. A város képviseletében megjelentek 
Juhász Mihály kir. tanácsos, polgármester, 
Kmetykó József főjegyző, Faragó Sándor 
tanácsnok, dr. Csá'ky Lajos tiszti főügyész, 
Bernúcsky Ferencz apátplébános, továbbá 
Kovács József függetlenségi pártelnök, Kun 
Béla lapszerkesztő és a polgárság harmincz- 
tagu küldöttsége.

A díszpolgári okleveleket hazafias beszéd

az a kozvuimenye, az az akarata, amit 
viselünk, akkor ezen kételyek eloszlatlak es meg. 
erősödést nyerünk én és tisztelt barátaim abban 
az elhatározásban, hogy meadozás nélkül halad­
junk azon az egyenes Hon, amelyet nekünk 
meggyőződésünk, hazaíi-m... > ^ köíelc’sségérzc.
tiink ki|eiöll.

Ezen érzelmektől áthatva fogadom ón éj az én 
igen tisztelt barátaim, akik mind a kelten mél­
tóbbak lettek volna arra, bogy Önöknek köszö­
netét mondjanak, azt a nagy megtisztelteiért, 
aniÁv minket ért és életünk egyik szép napjának 
fogjuk tekinteni mindig, mind a hárman azl. 
midőn ilyen bazalias és tekintélyes vá­
rosnak, mint az önök varosa, mind a hárman 
epyii l és egyidőben polgáraivá leheltünk. A leg­
ifjabb polgárok üdvözli!: önöket és kikeresem a 
le: öregebb polgárt, hogy mel g-m gs testvériesen 
üdvözöljem és vele a legifjabb polgár kezet szo­
ríthasson.

Kossuth Ferencz szavait lelkes éljenzés­
sel fogadta a küldöttség, amelynek tagjai a 
jelen volt országgyűlési képviselőkkel még 
sokáig elbeszélgettek.

Budapest, január 14.
Ellenzéki nagygyűlés Zólyomban. Zó­

lyomból táviratozzak, hogy az ellenzéki polgárok 
tegnap este népes értekezletet tartottak, melyen 
foglalkozva a mai politikai viszonyokkal és a 
kormány törvénytelenségeivel, elhatározták, hogy 
e hó huszonnyolczadikán ellenzéki nagygyűlést 
tartanak. A nagygyűlésen először az egyesült el­
lenzék, azután a zólyommegyci függetlenségi párt 
fog megalakulni. A nagygyűlés előkészítésére 
húsz tugu bizottságot küldtek ki. A nagygyű­
lésre Kossuth Ferenczel, gróf Apponyi Albertet 
és az ellenzék több vezérét meghívjak.

hogy a miskolezi mühelymu ’.kasok leli 
levéllel bejelentették belépésüket a 
A központi vezetőség örömmel 
a miskolezi műhelymunkások hazafias elhatáro­
zását. A szombathelyi munkások is bejelentetté :, 
hogy felerészben már beléptek a szövetségbe s 
másik részük is hajlandó belépni, ha a központ] 
szövetség timogat'a a munkások azon kérelmét, 
hogy az iparimunkások véglegesitlessenek, beteg­
ség után vagy katonai szolgálat után ívből 
felvétessenek, hogy a vasúti alkalmazottak gyer­
mekei a pályázatoknál kedvezményben részesil- 
lessenek, végül bogy bevásárlási kedvezményt 
kapjanak. A központi vezetőség kimondta, hogy 
tolj s mértékben méltányolja a munkások kérel­
met. Gróf Batthyány elnök külön is -'megígérte, 
hogy (vek telje?!1- se érd kében mindejit el fog 
követni. Ez irányban különben már jirogrammot 
is dolgozott ki és lépéseket is tett. Közbenjárásá­
nak az az eredménye, hogy Vörös 1 ász'ú keres- 
ked dmi miniszter megígérte, hogy a három évnéi 
tovább szolgált munkásokat c-akis Iegy el mi utón 
lehet elbocsátani.

meg ezek után a fölött, 
ik most beiratkoztak az 
yása előtt, kilépésük esetén 
;-agi i's In-iratán dijukat 

megfizetni. A központi vezetőség, tekintettel arra, 
hogy azok a tagok aj eddigi va ásatásoknál sza­
vazásuk föl .tán már jogot gyakoroltak, kimondotta, 1 

. epés t se én az egyévi tagsági és a beiratási 
díj behajtandó. Elénk megvitatás alá került az 
is, hogy a kerti etek saiát maguk kezdeménye­
zéséből alakiítiatnak-e saját kebelükben különféle 
jóléti intézményeket, anélkül, hogy ezáltal az

msege irai
egy/ver ér- zielte eiég-dellrnsdgét 
mondó?: »pater liiirun quem 

szövetségbe. I ebben az e étben megfordítva i-

is, a
uluno <5
I.;i.i.«1el n ni

vette tudomásul! P Ur?m' Mui ‘‘a-digal illos!« 
' minél tovább!

ei t a 
a! c; 
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Hosszas vita inciu
vájjon azon tagok,

mi kén- n..i,.-.I I coapszanaii ok juvalu
imtebsek-e ogv évi

u jyu- 
vezetőség ki- 

jgves koriilet- 
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& Vasutas Szövetség gyűlése.
>A magyar korona országai alá lailozó vas­

utasok szövetségének« központi vezetősége ma 
délelőtt kilencz órakor ülést tartott a keleti- 
pályaudvar üléstermében gróf Batthyány Tivadar 
országgyűlési képviselő elnöklete alatt, akit csa­
ládi gyásza nem akadályozott meg elnöki lisztének 
buzgó betöltésében. Gróf Bullyhány Tivadar meg­
nyitva az ülést, üdvözölte a megjelent vezetőségi 
tagokat. Elnöki megnyitójának további részében 
bejelentette, hogy a szövetség alapszabályterveze­
tének jóváhagyását megsürgette Vörös László 
kereskedelmi miniszternél, a ki megígérte, hogy 
az alapszabályokat mihamarább átfogja vizsgáin] 
s jóváhagyja. Kérte továbbá az elnök a szövet­
séget, hogy a mai ülésen csupán a szervezkedés 
előmunkálatainak keretében tartsák a vitát.

Az illés első sorban mély részvétét fejezte ki 
az elnök atyjának, legidősebb gróf Batthyány 
Zsigmondnak tegnapelőtt történt elhalálozása 
fölött s egyhangúlag elhatározta, hogy a szövet­
ség nevében díszes koszorút helyez kiildöttségileg 
a ravatalra ma délután. Kimondta a központi 
szövetség, hogy átír az összes magánvasutakhoz, 
villamosvasul-társaságokhoz s felhívja ezeket a 
szövetségbe való belépésre s hogy a kerületi

erők széíforgiesolva az országos szövetség 
nel; ártalmára lenne. A központi 
mondotta, hogy joga van minden 
nek ilyen jóléti intézmények 
fenntartására.

Béli tizenkét órakor, tel:intettel arra, ! ogv gróf 
BaDliyány Tivadar elnöknek éd"satyja holtteste 
beszentelésére kell mennie, a tárgyalás folytatá­
sát délutánra halasztották. Eiubb azonban ismé­
telten köszönetét mondtak az elnöknek kiváló 
buzgalmáért, melylyel a vasutasok ügyét fölka­
rolja s külön azért, hogy mély gyászesete sem 
tartotta vissza elnöki tiszte teljesítésétől.

Gróf Batthyány Tivadar elnökletével délután 
három órakor folytatták a tanácskozást. Több 
ki=ebl) ügy elintézése után az e!n ik azl indítvá­
nyozta, hogy nyujisanak be kérvényt az áliam- 
vasutak igazgatóságához az iránt, hogy a szövet­
ségi tage!Ilat. hivatalból vonassanak le, mert a 
hivatalból való levonás hetvenöt százalékos 
szá Hasi kedvezményt jelent. A központi választ­
mány az elnök indítványát egyhangúlag elfogadta.

Az cinül, ezután bejelentette, hogy egv napilap 
néhány héttel ezelőtt azt illa róla, hogy sztrájkba 
akarta vinni a vasutasokat és hagy szándékát elő 
is terjesztette a választmányban, de az elutasí­
totta. Kötelességének tartotta ezt a hírt a sa jtóban 
megczáfolni és a választmánynak bejelenteni.(Za­
jos éljenzés.)

Az adminisztratív és pénzügyi dolgok elinté­
zése után egyhangúlag és nagy lelkesedéssel 
megválasztották az Országos Szövetség ügyészeivé 
dr. Vázeonyi Vilmos, dv. Bakonyi Samu és dr. Len­
gye- Zoltán országgyűlési képviselőket.

A központi vezetőség ülése este 7 órakor ért 
véget.

Gyulai Pál jubileuma,
Nyolczvanadik születése napját ülte meg 

ma Gyulai Pál főrendiházi tag. Az Akadé­
mia, irodalmi társaságaink, egyesületek, kö­
rök, jó barátok, annyiszor megkritizált írók 
és költők mind ott voltak az ünneplők kö­
zött.

Az agg költőt első sorban az Akadémia üdvö­
zölte, mint rendes tagiát és az I. osztály főtitká­
rát. Az Akadémia küldöttsége, a mely Berzeviczy 
Albert elnökből, Kaulz Gyula aleinükböl, Hein­
rich Gusztáv főtitkárból és Szily Kálmán fő­
könyvtárosból állott, a déli órákban jelent meg 
Gyulai Pál Baross-utczai lakásán. Berzeviczy 
Albert elnök meleg szavakkal üdvözölte a iubi- 
lálót.

— Eljöttünk — úgymond — mint tisztelettel 
és szeretettel ragaszkodó munkatársai az Akadé­
miában és a Kisfaludy-larsaságban, eljöttünk
egyszerű, keresetlen szavakban elmondani mó-

fryn/ni Pál erre igy válaszolt:
— Köszönöm e szokatlan megtiszteltetést, a 

melynek nincs előzménye ez Akadémia tüvféns- 
lében: az igaz, bog: nem is lehetett, mert az 
Akadémia elnii ei ts titkárai között senki sem 
érte meg a nyolczvanadik évet. Nem tudom, 
hogy nem jobb lelt volna-e nekem is meg néni 
érnem és sírba szállno u azon nagynevű bará­
taimmal, a kik 1867-ben megalkotlak a ki­
egyezést és tij, jobb korszakot derítettek La­
zánkra s a kiknek mint Író fegyverhordoz i 
voltam magam is, mint megérnem a mostani .: - 
lapotokat, midőn minden ve zni látszik, a mi 
szivünknek drága s ,öví> fejlődésünk záloga. 
Vajha még csak addig élnék, mig újra Iciderü 
egünk s visszatér alkotmányos é'e fink. Arany ez. 
mondta tiü éves korában:

Az ifjú évek bajt hoznak és visznek.
Ili rontanak is. viszont jóvá tesznek;
Az öreg évek, évei: rosszak,
Nem visznek többé, mindig csak hoznak.

Hál én mit mondjak nyolczvanadik évemben '? 
Azl, hogy erőm és munkaképességem csökken - 
ideje van visszavonulnom akadémiai tisztségem­
től. Íme benyújtom az első (nyelv és széntudo- 
inuiivi) osztály 1 tkár-agoníí va'ó lémondá-cmt1 
- kérnn Nagvméiíó.-á od.,t, hegy lemondj-ómtól 
• :te-.! •• az Ai mb'tni . •• m-'d.ú m i-d-hedm. 
bogy a na ősén uj «
sók s < n az uj titkárnak átadhassam hivala- 
imat.

Egyszersmind hálás köszünetemet tejüzem ki 
azon jóakaró szives indulatért, melvl e! bániam 
az Akadémia mindig viselteiéit s a jávoré Ígé­
rem. hogy azután is szorgalmas tagja leszek, a 
mennyire tőlem félhetik. Fogadják még ezvszer 
Xagyméltóságu elnök nr és tisztelt tagbrsnim 
V.Vas köszönetéinél s tartsanak meg további szi­
ve.- jóindulatukban.

A beszéd befejeztével Gyulai átadta r.z elnök­
nek az első osztály főtitkári állásáról való le­
mondó levelét, a rnelv igy hangzik:

N'.gymé lósága elnök ur! Tisztelettel jelentem, 
hu v osz álytitkári megbízatásomról lemondok. 
Ma betöltöttem nyo'czvanatiik évemet s immár 
nem tudó.: ugy megf-huni tisztemnek, mint óliaj- 
f.máiii. Ilarmin-zol év óta szolgálom az akad-- 
m át s ez idő alatt a jóakarat és sziv- s indulat 
annyi jelét laj>asztaHan< az Akadémia részéről, 
hogy némi joggal remélhetem nyugalomba helye- 
zésemet. Hálás köszönetemet fejezem ki a muítra 
nézve s a jövőre igeiem, hogy ezután is szorgal­
mas tagja leszek az Akadémiának, amennyiben 
erőmtől lelik. Kérem ez elnök urat, hogy 1< mon­
dásomról értesítse az Akadémiái, s intézkedjék a 
nagygyűlésen uj osztálytilkár választása ügyében, 
a l.iriek hivatalomat mindjárt a nagygyűlés után 
átadhatom.

Azután az Akadémia I. osztálya Goldzieher 
Ignácz osztályfőnök vezetése mellett tisztelgett 
Gyulainál. A küldöttségben többek közi részi- 
veitek: Rákosi .fenő, J lerezeg Ferencz, Endrőd 
Sándor Bánóczy József, Hied 1 Frigves, Négyessy 
László, ,SimonyI Zsígmcnd, Kunos Ignác/. Mun­
kácsi Berna! slb. Az osztály nevében Goldzie­
her Ignácz elnök mondott szép üdvözlő beszédet, 
amelyre Gyulai meghatóban válaszolt. A délelőtt 
folyamán üdvözölték még: báró Eötvös Lóránd 
és családja, Kozma Andor és családja, Fercze' 
Dezső, Pulszky Ngostonné, báró Bánfíy Györgvné 
és mások.

A legtöbbje világokkal iepte meg az ősz írót.
Meleghangú levélben irta meg szerencsekiv.í- 

natait Schuhmaher dán iró, az Akadémia kül­
tagja és Joannovíes György tiszteleti tag Temes­
várról is, aki Gyulainál majd öt évvel idősebb.

Az orosz forradalom.
Fölrobbant vauiti küldemény.

Pétervár. jan. 14.
Mittaubúl érkezett jelentések szerint a 

hatóságok erélyes fellépése a forradalmi 
szervezet felbomlását eredményezte. A szer­
vezet vezetői még idejekorán elmenekültek. 
Rigábay tegnaji titkos nyomdát és két bom- 
baraktárt fedezi»!: lel. Törökét, revolvereket 
és mintegy 20.000 töltényt is találtak. A 
politikai gyilkosságok gyanúja alatt Rigában 
letartóztatottak közölt több orvos és iiLrv- 
ved van. hasznaiban a távirdaforgalom újra 
megnyílt, ugyszintén lrkiukban, ahol a táv- 
iróhivatalnokok hat hétig sztrájkoltak. Tif- 
liszböl jelentik, hogy a jevlyi vasúti pálya­
udvaron egy Moszkvába szóló vasúti külde­
mény felrobbant és tizennyolc/ személy 
megsebesült. Gróf Yolonzev Daskov hely­
tartó lemondására vonatkozó hírek onnan 
keletkeztek, hogy a helytartó megbetegedett.
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Most aaonban már njra egészséges és foly- 
ifltja munkásságát.

Witte a ezárról.
Pótervár, fan. 14.

A Novoje Vremja mai számában gró 
Wittének a ezári autokrácziára és az októ­
ber 30-iki ezári manifesztumra vonatkozó­
lag újabban kifejezett véleményét közli. E 
szerint gróf Witte a leghatározottabb for­
mában kijelentette, hogy a manifesztum 
egy szóval sem említi az autokrata czimé- 
nek és hatalmi körének megváltoztatását, 
vagy módosítását. Természetesen megilleti 
a czárt az a jog, hogy a kibocsátott mani- 
fesztumot újból felfüggeszsze, mindamel­
lett valószínű, hogy nem fog oly intézke­
dést hatályon kívül helyezni, amelyet a 
haza üdvére tett. A lap" ezután W7íttének 

másik nyilatkozatát közli, amely sze­
rint a manifesztum nagy történeti 'fontos­
sággal bir úgy az orosz birodalomra, vala­
mint a ezári hatalomra nézve. A manifesz­
tálni áltál Miklós czár önkéntesen lemon­
dott hatalmi körének egy részéről. Ebből 
következik, kogy a czár a manifeszíumot 
nem fogja visszavonni. A birodalmi dumá­
nak az lesz a feladata, hogy megteremtse 
azokat nz újabb alapokat, amelyeket úgy a 
c/.ur, valamint a nép képviselői szükséges­
nek tartanak. Witte végül kijelenti, hogy 
neíd szilárdan ragaszkodnia kell a mani- 
fesztum alapjához, annak betűjét kell kö­
vetnie.

pás,

Az újjászervezés munkásai.
Pétervár, jan. 14.

Gróf Szolszkit, a birodalmi tanács elnö" 
két, vaiamint a birodalmi tanács egyes ősz* 
táljainak elnökeit, a reorganizáezió munká­
latainak be ■ égeztéig ezári rendelettel hiva­
talaikban megerősítették.

Megakasztott távirati összeköttetés.
Pétervár. jan. 14.

A Sotschival való távirati összeköttetés 
négy nap óta szünetel. A vonalak kijavítása 
eddig még nem sikerült.

Bombamerénylet a fö kormányzó ellen.
Csernikov, jan. 14.

Chorsztov főkormányzó ellen ma bomba­
merényletet követtek el. Mikor a kormányzó 
nejével a székesegyházból hazafelé tartott, 
két bombát dobtak a kocsijába. A fökor- 
mányzó súlyosan, neje e-ak könnyen sebe­
sült meg. A merénylőt elfogták.

Az uj belügyminiszter.
Pétervár, jan. 14.

(Távirati ügynökség.) Durnovót, a be!ügy 
minisztérium vezetőjét birodalmi tanácsosi 
méltóságának megtartása mellett belügy­
miniszterré nevezték ki. Kitűnő és buzgó 
szolgálatainak elismeréséül a czár a belső 
titkos tanácsosi méltóságot adományozta neki. 
Okiszeov igazságügyiminiszter a Szent-Vladi- 
mir-rend második osztályát kapta.

ál ti,

Fedák Sárinál.
Nyirkos, ködös időben mentem át 

Budára, a Győri-utra. Valóságos utazás. 
Még ennél is több: fölfedező ut. Olyan 
ki-féle hianleynek, Magyar Lászlónak 
éreztem magamat, a mint a Krisztina­
városi »legsötétebb« sikátorok sáros kö­
vezetén kerestem egy elegáns automobil­
nyoma t és szimatoigattam valami utbae 
igazitó benziniiiat után.

A Márvány-utezában csodálkozó pillan­
tással méregettem egy igénytelen külsejű 
hazat: >Lz hát az a sokat emlegetett 
Márványmenyasszony, melynek egy müveit 
nyári eroquis asztaláról * se szabad hiá­
nyozni ? Persze, persze! Hogy ismerhet­
ném én, a kinek már a Vampetics sem 
eléggé »Pest«!

.-h g néhány lépés s a délivasut sinei 
fölött ívelő hídon voltam és azontúl egy 
r ag baráiló tekintélyes sarokház ötlött a 
szemeimbe. Tornya, mint egy fölemelt 
mutatóujj, vagy egy sokatmondó felkiáltó­
jel figyelmeztetni Játszott- 
állj!«

~~ Á kisasszony alszik — ez a stereotip 
kifogása •— azután felöltözik és a vasút­
hoz megy, mert Pozsonyba utazik.

— Játszani?
Igen. Holnap lép föl a »János vitéze­

ben.
Most? . í ! A »Leányka« próbái 

idején ?
— Máshova nem is menne! De Pozsony­

nak mindent megtesz ... ott volt az első 
szerződése . . . hogy ne játszana a szegény 
gyermekek javára!

— Maga is megy?
Hát ki öltöztetné, ha én nem 

mennék!
Mindezt azzal a büszke fölénynyel 

mondta, melyből kisugárzott az egyszerű 
teremtés igaz szeretetének melege. Közben 
egyre fogta a kilincset és már-már be­
csapta volna az orrom előtt az ajtói, ha 
nem jön segítségemre Mademoiselle Titine, 
a szellemes frauezia társalkodónő, a ki 
nevetve tessékelt be:

— Mademoiselle Sári ne dort 
entrez done monsieur.

A szalonba vezetett és ott magamra 
hagyott, hogy látogatásomról értesítse 
úrnőjét. Egyedül maradva ráértem körül­
tekinteni: Az ízléssel berendezett tá^as 
teremből üveges csukott verandára veze­
tett ajtó, a veranda viszont csinos kertre 
nyiit,, melynek tujám és fenyőin még ott 
fenérlett a múlt napokban hullott bó 
maradéka.

A szalon falait fotográfiák diszitik: 
Blaháné, Prielle Kornélia, Rákosi S.:idi, 
Hegyi Aranka, Pálmay Ilka. a megboldo­
gul! Beöthy Zsiga. Komáromi Mariska 
arczkepe, egytől egyig kedves ajánló so­
rokkal^ »Jancsi és Iluska« páros képe; 
a művésznő édes aiyja — az íróasztalon 
az édes anyja — egy sarokban Beöthy 
Zsolt, a kislányával. E nagy méretű kép 
aláírása különösen jelientős egy olyan 
komoly és elfogulatlan bíráló" “tollából 
így szól:

»Kedves kis Zsazsa húgomnak, azzal 
az ünnepi és ujesztendei kívánsággal, hogy 
szolgáljon neked az élet legalább "század­
részével annak az örömnek, a mivel te 
az életet elárasztottad. Öreg bátyád köszö­
netével

Beöthy Zsolt *
Csakhogy éppen az utolsó szót leír­

hattam, »végszóra« ott termett Zsazsa 
az ő keresetlen nyájasságával, minden 
pózt megvető természetességével.

( Ua félóra múlva jön, hűlt helyemet 
találja . . . megyek Pozsonyba.

— Hallottam és — bámultam. 
p Olvassa ezt a táviratot és nem fo'v 

bámulni.
A távirat Pozsonyból jött és igv 
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EGYETÉRTÉS
és egyszerű jelmezeivel. A < Leánykát 
úgy állítják ki, a hogy — kell és úgy 
játszszuk el, a hogy — tudjuk. Vidor 
tata fényes lesz ! Kovács Miska fényes ! 
Raskó fényes ! Mind, mind ...

— És maga?
— Én ? . . . Szeretném azt látni 

hogy valaki ne játsszék jól ebben a da­
rabban, a mely «szintúgy alágyujt az 
embernek !»

— Többször öltözik?
—■ Meghiszem azt ! Az első felvonás­

ban XIV. Lajoskorabeli párisi öltözetem 
lesz. A másodikban háromszor is váltok 
ruhát : az első egy szőlőleveles szüreti 
jelmez ; a második parasztasszonyos vi­
selet ; a harmadik gazdag aranyos fehér 
brokát diszmagyar. A harmadik felvonás­
ban pedig medve leszek . ..

— Medve ?
— Mhm ! Medvebőrben fogom Kovács 

Miskát ijesztgetni ; azután meg ő bújik a 
medvebőrbe ...

Még bizony szívesen elcsevegtem volna 
ezzel a csupa szív és csupa tűz leány- 
nyál, ezzel a geniális, érdekes művésznő­
vel, de nem kariam, hogy lekéssék a 

vonatról. a
A mikor kikisárt, egy bozontos szőrű, 

csúnya kutyus^ settenkedett hálás alá­
zatossággoi körülötte.

— Ez is a maga kutyája ?
— Igen. A minap találtam az utczán. 

Ügy didergőit, úgy éhezett, olyan elha­
gyatott volt szegény. Magammal hoztam, 
jól elláttam, itt tartottam . . . Talán sze 
renesét hoz.

— Mi a neve?
— Leányka.
— ... Mi is lehetne más !

Hétfő, január 15.

Kürthy Emil.

EGYETÉRTÉS.
190ú. január hó 1-ével uj előfizetést 

nyitottunk lapunkra.
Az ~ Egyetértés“ a magyar család szá" 

mára minden egyes előfizetőjének telje­
sen díjtalanul adia a

de a

megv

►Vándor meg-

Megalltam. Az a ház határozottan,! 
majdnem daczosan nézett egy a közelben 
emelkedő domb felé, melyen — Budapest 
leírása szerint — Gül baba sirja áll | 
Ebből, no meg a kapu fölött levő táb-
lácska tartalmából — Győri-ut 1. sz. _I
azt következtettem, hogy oda érkeztem 
a hova indultam — a Fedák Sári lakása 
elé.

Ebben a meggyőződésben az az ész-1 
leletem is megerősített, hogy a ház kör­
nyékének kövezete olyan tiszta volt, mint 
egy diszlakoma abrosza Lám. még az 
ufczaaeprő is imádja Zsázsát! Ha mé*| 
lettek volta kételyeim, ezeket a kapualji I 
lakásjelzö-tábla eloszlatta volna: ez tu-1 
davla velem, hogy a művésznő földszinten 
lakik.

A f lyosó küszöbéről jöttömre gálám-1 
bök rebbentek föl. Sajnálkoztam magam­
ban. Hátha a király és a nép — vagy 
legalább is a »Király-« és a »Nép-« — 
békekötését hozó galambokat kergettem 
el. De csakhamar megnyugodtam: rózsa­
színű csőrükben nem volt olajág. j

A m kor csengetésemre kinyílt az elő­
szoba ajtaja, először is Bubele, a köz­
ismert dakszli tolta ki rajta a hosszú 
orrát, ravasz szemével végigmustrált és 
fölismerve a jó barátot, minden ellensé­
ges hangu’atnyilvánitástól tartózkodott.

Julcsa, I1 edák Sári régi hűséges ko- 
mornaja és kérlelhetetlen Cerberusa állta 
el utamat

„Koezoenségpénztárt any- 
nyira magrohanta hogy csue- 
toertek január 11 Fedák 
előadásra már minden jegy 
elkelt ennek folytán hol­
naptól kezdve százzal 
emelhetjük naponta ingyen­
tejben rószesitendoe sze­
gény gyermekek számát 
Palugyay.“

— Hát ne menjek ? Mondja ?
Persze, hogy menjen . .

'Leányka ?*
— Ne féltse «Leányká»-t, úgy 

az már most is, mint a karikacsapás. 
Milyen lelkesedéssel dolgozunk mind yá- 
jan, hogy ezt a szép és minden izében 
magyar darabot diadalra segítsük !

A közönség már izgatottan várja a 
bemutafót .

, Tudom. Olt voltam, a mikor elő­
ször nyitották ki az elővételi pénztárt. 
Látta volna, milyen jelenetek játszódtak 
ott le ; dulakodtak az emberek; rend 
őröket kellett hivatni.

Azután nevetve tette hozzá :
— Már az ilyen rendőri beavatkozást 

szeretem !
Tehát mégis csak visszakerült a 

Népszínházba!
Szeme meggyűlt könycl és mégha 

tottan mondta :
Viasza ! És rendkívül jól érzem 

ott magamat. Milyen szeretettel fogadtak, 
milyen^ szeretettel vesznek körül! A mi­
kor először léptem a -zinpadra, úgy meft 
voltam hatva, hogy sirhat iám volna. Azon 
vettem magamat észre, hogy dúdolom : 

Londonban hej, volt számos utc/.a 
És minden utczán volt sarok . . .

Életem legbüvösebb estéi jutnak 
eszembe : a «Bob herezeg» ... az ócskái 
rossz giiár ! . . . Hiába, akármi jött is, 
jön is még ezután, ezekhez az 
hez semmi se érhet föl. Porzsolt, akkori 
igazgatóm, a Bob 100-ik előadásán azt 
mondta : «Hiába hagyja el a Népszínhá­
zát, mindig visszahúzza ide a szive ; úgy 
lesz vele, hogy

le más világban, én más világban 
De híven őrzöm képedet,
Az e’ső édes, szerelmes csókot 
Feledni többé nem lehet.»

Magyar Szalon

czimü havi folyóiratot, mely di\ Fáik Zsig- 
mond és Hevesi József kitűnő szerkesz­
tésében hónapról-hónapra legalább is 90 
oldalnyi tor odelmü szép és tartalmas kö­
tetben az újabb magyar irodalom legne­
vesebb Íróitól és költőitől hoz érdeicesnél- 
érdekesebb tárczát, iordulatos, hosszabb 
elbeszélést, vonzó leírást és oktató, felvi­
lágosító társadalmi ezikket az aktuális ké­
pek egész sorozatúval, úgy, hogy egy év 
alatt a Magyar Szalon 12 vaskos köte­
tében egész kis könyvtárt kap az ol­
vasó.

Az
Urambátyám

czimü politikai élczlapot, ahol a politikai 
és társadalmi eseményeket Írásban és 
képben oly kaczagtatóan figurázzák ki a 
vidám treia os a kurrikuturák első mes­
terei, negyedévi két koronás kedvezmé­
nyes áron adja az „Egyetértés” elő­
fizetőinek.

0 vasóink közül mindenki, aki harrnincz 
fillért levélbólyegekben beküld a kiadóhi­
vatalnak, azonnal megkapja llentaller 
Lajosnak

g a a, au *msmm

— A csendőr áldozata. Máramaros-Szige^ől 
jelentik : Csikyt, a meggyilkolt hány * pénztárnokot 
ma délután temették el az egész község nagy 
részvétele meiletí. A gyászmenet élén az akna- 
szlatinai bányászok bányamécsekkel és fáklyákkal, 
továbbá a bányászzenekar vonult. Csiky özvegye, 
kit a szerencsétlenség beteggé tett, a temetésen 
nem vo!t jelen. A bonezoiás 42 kardvágást álla. 
pitott meg. Jobb kezének három ujját és bal keze- 
‘ejét csak egy-egy bördarab tartotta. Fején három 
vágást állapítottak meg. Bal kezén az ütőér volt 
elmetszve, hála tel|esen összevágva. A csendőr 
elöl mintegy 120 lépésnyire menekült, miközben 
azt kiáltotta feléje: Miéit bánt? Mit 'vétettem 
magának ? A csendőrök csak nehezen közeledtek 
a véres karddal hadanászó őrjüngőhöz, a ki azt 
kiáltotta : A ki elébem áll, agyonvágom ! Csak 
nagynehezen tudlak a kaszárnyába becsalni, útköz­
be:« folyvást a Ivossuth-nótát énekelte. Éjjel azu ún 
ágyában alvás közben az őrmestert két csendőr 
megkötözte. A vizsgálatot Szerdahelyi László 
kassai hadbirúszázados vezeti. A csendőr azt 
állítja, hogy semmire sem emlékszik.

Rentiörtiaztviaelök a főkapitány előtt 
Rudnay Róla főkapitány előtt, abból az alkalom 
ból, hogy a király a Szent István-rend kis 
keresztjével kitüntette, ma délelőtt tisztelegtek 
rendőrtisztviselők. Lassr.er Gusztáv rendőrtaná 
esős mondotta ismét az üdvözlő beszédet, 
főkapitány válaszában köszönetét mondott 
üdvözlésért. És ezzel a tisztelgés véget ért.

Eljegyzés. Szabó Farkas budapesti ke 
reskedő leányát Gizellát ma este eljegyezte 
líofíer Márton, a Neumann László ezég üzletve 
zetője.

— ítablómorénylet. Az éjszaka a Tisza 
Kálmán-téren eszméletlenül a földön fekve, erő 
sen vérző tejjel találtak Győrfy Sándor pinezért 
Miután az előhívott meniők eszméletre térítették 
előadta, hogy hazafelé menet több suhancz 
mngiámad'a, fejbe verte, lehúzlak a téli kabát­
jai, ujj áról a gyűrűt ellopták, azután elmenekül- 
te-í. Győri,t a mentők a Rókus-kőrházba vitték.
.1 rabiólam tdókat a r ndöbség nyomozza.

J lölés A 45-ös választmány vasárnap 
délelőtt ülést tartóiig Kléh István udvari tanácsos 
elnök lése mellett, amely alkalommal a következő 
lelöléseket tellek: Az igazoló választmányba a 
Bet t-r Gyű a lemondása és Schweiger Márton el­

folytál! megüresedett két helyre dr

.... ív» a I uo I Wi4.UU3a
a munKásjoleti bizottságba az elhalí 
1 I er Imre helyébe Seine I János; a kör

naitüoza.'
Springer fierenczet és Ilüttl Tivadart; a népszín­
házi bizottságba az ellia álozott Busbach Péter 
iielyobe Márkus József lőpo gármeatert, aki eg 
szevsmind megválasztott tóvárosi bizottsági tag

loxott 
, - —építé­

szi bizottságba a lemondott Gyulanyi Adolf he- 
ivébe Goldberger Samut: a közgazdasági bi/.ott- 
hfií ua az ema aiozolt ifi gediis Karoly helyébe 
Müder Antad: a köze. észségügyi bizottságba a* 
ellialitlo olt Schuler Imre helyébe Viiá.tiy Ka­
rú yt. Tudomásul vették végül, hogy a 45-ös 
válaszlmányba az eibure.t Schweiger Marton 
helyébe tiajús Zsigmoud került.

őeralmeínka

czimü, annyira aktuális és nagy feltűnés 
keltő politikai rüpiratút.

Az Egyetértés előfizetési ára :

egész évre 40 korona 
felóvro 20 korona 
negyedévre 10 korona, 
egy hónapra 3 korona 60 fillér.

Ást cl éli íz été sí p é tizek p ostn ut:i /- 
ván\on küldendők nz iiffyetériéa 
kiadóit, vniíiiübíi: Budapest, ÍV 
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És igaza volt: Azt a színházat, a hol

— Személyt hírek. Berlinben Bü'ow lierczeg 
emh'kek- | birodalmi kanczellár és neje tegnap ebédet adott, 

a melyen többek között Aeventhnl báró az 
orosz udvarnál akkreditált osztrák-magyar nagy­
követ és gróf Wolkenstein volt párisi osztrák- 
magyar nagykövet nejével resztvettek.

— Az Országos Kaszinó és Rudnay
'ügye. Az Urs/ágos Kaszinó azon tagjai, akik 
! annak ideji-n aláírták a Rudnay tőkapitány kizá­
rására lonatkozó indítványt, Asbótb Je,.ő kezde­
ményezésére ma igen látogatott értekezletet tar­

áz első nagy sikereim voltak, nem lehet I l°Uak’ a meifien Ghatározták, hogy a Kaszinó 
feledni. Azt csak szeretni lehet, mélyen Vll,asztmínyának ismeretes határozata ellen fe- 

. igazán ! lebbezést jelentenek be a közgyűléshez. Ezt a
Úgy elérzékenyedett, mintha sírni sze- közgyűlést e hó 28-án fogják megtartani s ha 

retett volna és gesztikulálva úgy kitárta addig Rudnay még mindig nem lépne ki a Ka­
tarjait, mintha az egész Népszínházát a szinó tagjai sorából, Aabóthék a fölebbezést a
8211v£X& a^Leánytt-hoz W.és napirendjére tűzik és letárgyalják. H*

-Szép lesz a kiállítása? pedig a főkapitány edd.g «'határnapig még ia
Fényes. No de nem ez a Í5. Sza- CS;tk kl,eP' akkor Asbótl. és hívei a közgyűlése» 

rintem arra kell törekedni, hogy a dara- a vá*aszlm,,ny határozata fölött fogják a rosszá­
ból stílszerűen, a korhoz és a helyzetek- lasuka* kifejezni, a miért Rudnayt ki nem zár­
hoz hiven állítsák ki. A külső hatásra ,ák a ta8ok sorából. A közgyűlésen tizenhat u 
számitott színpadi trükkök inkább ronta- választmányi tagot is meg fonnak választani 
nak, mint használnak. Lám, a Bob száz biztos értesülésünk szerint a kibnklatott konzer" 
eladást ért meg ütött-kopott díszleteivel I valiv mamelukok helyébe csupa ellenzékieket. ^

— Szerencsétlenség: a lóversenyen. A
Grand Prix de la Vilié de Nice íutamaban — 
mini Nizzából jelentik — vugzetes szerencsétlen­
ség t űrt ént. A 100.000 irai kos díjban, amelyben 
24 steep'er veti részt, fűlött gróf Trauttmans- 
dorlf Lajos Nugomrnorv-ja is. Te'.yésztésünk kö- 
Z' I volt a nagy dicsőséghez, hogy a világ e 
második legnagyobb akadályversenyében diadalt 
arasson, mert —- mint táviratunk jelenti — Nu- 
gommorv az utolsó gát után biztos győzelemmel 
haladt a czel íe.é, a mikor a sík pályán 
but oti, elbukott s lovasa Slum oly súlyosan sé­
mit meg a fején, bogy eleiben maradásához kevés 
a remény. L-y a nagy dij a Fisehhof-istálló idős 
Dandolo-jának, a Grand Sbeple-chase de 
Paris 1904. évi győztesének zsákmánya lett. Itt 
adjuk a versenyjelenté-t:

Grand Prix de la Kille de Nice 100.000 
frank. 5000 m. 1. Mons. Fischliof id. Dandolo 72 
(Bou.guyne) 2 Mons. Balsan id. Moulin Neuf 
ü_ .) (Sei.don). 3. Mons. Románéi 6é Etincefie 63 
(Nőre). Nem helyezve: Pensa, Vio on ifi, Kmck 
nak, Le AI at in, Fragmté, Pastille, His 
torienne, Frisquet, Le Puritain, BMane
froslorphe. Journalist?, Manne Vran, Nugom 
inorv, Sevi.lan, Oms, Portman, D ndy Bay, Kan 
Nyakho-szal nyerve, három busszá) harm .dik 
Nug imnorvon kivü Frayiute és Dandy Bay 
e)bukt,k, ez utóbbi lovasa Delever a lábát 
törte. Tot.: 10: 70. Helyre 10: 321., 92 Ifi, 80 III.

— A vérengző szerelmes. Basel egyik kül 
városában lakik Giovanni Feriin huszonki téves 
o asz köiiiüví-s, aki hrves szerelemre gyűlt 
szomszédságában lakó hasonlósora leány' iránt. 
A I ány testvérnénje azonban mitsem akart iudn 
erről a szere'emről és a múlt vasárnap kiutasí­
totta lakásukból az olaszt. A kiutasítás oly vad 
dühre ingerelte a kikosarazott szerelmest, hogy 
ki fent késsel az utc<ára rohant s a vele szem­
bejövő leányokon borza más sebeket ejtett. Két 
asszonyt, akik nyugodtan haladtak az utczán, 
életveszélyesen megszűrt, egy harmadik asz- 
szonynak a hátába szúrt és a tüdejét is meg­
sértette. M nd a bárom asszonyt nyomban kór­
házba kellett szállítani. Ezzel azonban még nem 
érte be a dühöngő; rárahant egy negyedik asz- 
szonyra is és mellbeszarta. Egy leánynak, aki 

y inatlanul állt egy kapuban, hátulról a fejébe 
szúrt. A megsebesitett asszonyok fájdalom- és 
segelykiáltásaira óriás tömeg verődött össze, 
meiy valóságos hajszát indított a merénylő el­
len, de hasztalanul, mert a fiatalember ügyesen 
k siklott az üldözők kezéből. Az éj homályában 
sikerült az ürjüngönek elmenekülnie s nem tud­
ták kézrekeriteni, no: a Basel környékén az ösz- 
szes csendőr- és rendörá lomásokat értesítették. 
Hétfőn éjjel két óra tájban aztán visszasom- 
po-ygolt lakására s itt végre sikerült a rend­
őröknek, akik körülvették a házat, megfékez­
niük és megkötözniük a kétségbeesetten véde­
kező embert.

— A templomi edények leltározása.

lyoni érsekek és számos püspök körlevelet mté 
zeit a lelkészekhez, a melyben tiltakoznak ama 
intézkedés ellen, a mely melyen sérti a kaioh- 
likusok érzelmeit. Felhívják a lelkészeket, hogy 
sorolják fel a tabernakulumokban őrzött temp­
lomi edényeket és esetleg erősítsék is meg lelké­
szt szavuukal adataikat, de sohase engedjék meg 
az áldozati szekrények felnyitását. Néhány püs­
pök azt tanácsolta lelkészeinek, iiogy a leltározás 
napján távolítsák el a szent edényeket az áldo­
zati szekrényekből. Gairant konzervatív képviselő 
ez ügyben interpellálni fog a kamarában. Briant 
szoczialisla képviselő, a szétválasztási törvény 
előadója, azt írja a Lanterneben, hogy a pénz­
ügyi tisztviselőknek adott utasítás jogosulatlan és 
iöiösleges brutalitás.

— Elfogott tolvajok. A rendőrség letartóz­
tatta Morvái István 21 éves kocsist, Woballa 
Béla 21 éves és Sehrammer József 20 éves 
napszámosokat, akik az Angyalföldön rendsze­
resen lopkodták a telefondrótokat, ami által 
állandó zavarok voltik a telefonkezelésben.

Letartóztatta a rendőrség továbbá Kepe? Fe- 
renez 30 éves és Biel Mihály 29 éves kocsiso­
kat, akik a kőbányai alsóvaspálya-udvaron két 
búnap óta lopkodlá-c a tartalék vasvágányokat. A 
kár eddig meghaladja az 1000 koronát.

—Drágaság! segély. Körmöczbányáról jelen­
tik, hogy a városi testület, tekintettel a rendkí­
vüli drágaságra, január 9-én tarlóit közgyűlésén 
16,114 korona 20 fillér rendkívüli segélyt szava­
zott meg a városi aik ilmazottaknak. Az 1500 
korona évi fizetéssel fiiró alkalmazottak év; 
alapfizetésüknek 18 százalékát, az 1500 koronán 
felüli fizetéssel bírók pedig alapfizetésüknek 15 
százalékát kapták meg rendkívüli drágasági see 
gély czimén,

- Életunt Az éjszaka a Baross-szobor előtt 
egy jól öltözött, ismeretlen fiatalember mellbe­
lőtte magá*. Életveszedelmes s- bével, eszmélet­
lenül szakították a Rókus-kőrházba. Csak any- 
nyit lehetett róla megállapítani, hogy Csatlós 
István a neve.

— Merénylet a vasat ellen. Eszékről jelen­
tik, hogv a G/akovár és Vrpolye vasúti vonalon 
eddig ism rétién tettes a mintegy 10 méter 
hosszú töltésen lévő vágányokból három helyen 
eltávolította a csavarokat. A merényletet min­
denesetre szakavatott kéz követle el. Szerencsére 
a vasúti úr még idejekorán észrevette a c-ava- 
ok hiányát és így megakadó yozla a szerencsét­

lenséget. A tíz gálát megindult.

— Munkásnők gyűlése. A Snroksári-ut 50 
szám alatt levő Maulner-féle vendéglőben ma 
mintegy 500 munkásra’; tartod gyűlést. A szó­
nokok, franki Juhska és Szécsi Frida a munkásnők 
lebetel len helyzetével foglalkoznak. R-imutatnak 

munkaadók és munkásnők közötti viszonyra, 
meiy a munkásnőket valósá.ga1 emberi meltósá- 

uktrd fosztja meg. Maga az ál.am, akinek pedig 
ó példával kellene előljárnia, ha-ztmna ki á 
egjobban a munkásunkét és még a gyülekezési 

joguktól is meg o-zt-a őket. A munkásnők remé­
lik, hogy a férfimunkások tamoga ni fogják őket 
létérdekeik megvedesére indított akcziójukban.

x «:■ ratelli D «singer fiumei czégfől mere 
rendelhető 5 kilő-Guba-kávé bérmentve 14 kor.

iú. üzletek Budapesten, Andrássy-ut 9. és királyi 
bérp iluta.

x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczego 
utcza 3 szám alatt a főváros legnagyobb s 
leg óbban felszerelt torna- és Vivó'erme. Különös 
gond íurd.Uatik a gyermek torna és vívására.

x Ezüst czígjaretta tarczálr A cz’garetía- 
kedveö közönség számara nincs kedvelt-bb lát- 

meg- vány, mint egy szép czigaretta-tárcza. Különösen 
g zdag és választékos kivitelű ezüst czigiretta- 
lárc/ák valóságos művészi alkotások kapnátok 
Schönwaid Imre pécsi ötvös üzletében. A sze- 
cz.essziós irány iegremekebb .motívumai díszítik 
e szép tnüptri alkotásokat, emaili-munkaval és 
elrag.dú szép drágakövekkel ékiive. Mar 12 — 16 
koronától kezdve gyönyörű d irabok kapba ók. 
Nemkülönben a legizfi-sesebb, páratlan finom 
'■ágásu borostyán »s táj szipkák, dohány cas-et- 
lák, szivarka és dohányzó i-ész.etek. Akik a do­
hányzás nemes szenvedélyének hódolnak, nem 
nézhetik be ső váryakozas nélkül e ritka szép 
készleteket, amelyek művészi al-olásuk mellett 
páratlan olcsók is, mert köz udomásu, hogv 
'.cliönwald Imre nemcsak a legválaszték .sabban, 
de a legiulányosabb árckon lehet vásárolni.

\ Évtizedek óls kivá ó eredménynye! hasz- 
náíj&k csuz es köszvénynél a hírneves Kriegner-
fcle Raparatort.

GYÁSZROVAT.
Hauazmann Sándor temetése Nagy és eló 

«16 gyászold közönség rész été mellett kísérték 
u mi délután H lU-zinan-i Sándor műépítészt. 
Hauszmann Alajos műegyet mi reklor öcscsét 
utilsú útjára. A gyászsz.-rlartast Bruha Seb. styén 
v zivárosi plébános végezte fényes segédlettel A 
egyházi szertartás után a budai dalárda Erkel 
gyá'Z nduloját énekelte. Azután elindul a menet 
a kerepes.-uti teme Őbe, ahol a kőLrajó-egyesület 
dalárdájának búcsúztatója után az elhunyni a 
11 íUszmann család sirooltjába helyezték örök 
nyugalomra.

táviratok

Az angol képviselőválasztás.
— BaHour megbukott, —

London. jan. 13. Eddig 32 liberálist és 
unionistát válasz.lották meg. A szabadéi 

vüek eddig lfj mandátumot nyertek.
London jan. 14. A Manchester Eastban 

tartott választás alkalmával Horridge libera­
ls jelöltet 0408 szavazattal választották me«. 
Jalf'ourra 4428 

London
u szavazat esett, 

jan. 14. Eddig 58 választás ered 
menye ismeretes. Eszerint 45 liberaii=t vá­
lasztottuk meg, ideértve a 8 munkásjelöltet 
és 13 unionistát. A liberálisok eddi» 18, a 
munkásjelöltek 
nyertek.

négy újabb mandátumot

A román király katonáihoz
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kiccsek leltározás, nál s/ükség esetén nyittassák 
ki az áldozati szekrényeket. E miatt a párisi, a

Bukarest jan. 14. A hivatalos lap a ki­
rálynak az újév alkalmából a hadsereghez 
intézett napiparancsát közli:
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Katonáit . Immár JO éve, hogy vezéretek 
vagyok, eltelve attól a mcgreudithetetlcn

ittol, ^ hogy a hadseregnek készségére és 
bátorságára támaszkodnatom, a melyre 
szükségem van, hogy megoldhassam azo­
kat a nehéz feladatokat, a melyekre vál­
lalkoztam. Minden komoly eseménynél meg­
találtam szivetekben a kötelesség és a fe­
gyelem érzetét. A ti fáradozástok oly fokra 
emeite a honvédelmet, hogy bizton és nyu­
godtan nézhetünk a jövőbe. Testvéreteknek 
bátorsága kovácsolta az aczél királyi koro­
nát és még ebben az évben fogjuk meg­
ünnepelni a román királyságnak negyed- 
százados jubileumát. Büszkeséggel nézhet­
tek vissza erre a nagy tettekben gazdag 
múltra. A meddig szent, örökségnek fog­
játok tekinteni a harczi erényt és követni 
fogjátok azt az egyenes utat,' addig a haza 
és én szeretettel támaszkodhatunk reálok. 
Tisztek, altisztek és közkatonák, boldo 

szerencsés évet kívánok.

Követek tiltakozása.
Konstantinápoly, jan. 14. A szerb kö­

vetség tiltakozik a perai perzsa szállodában 
konzuli közreműködés nélkül, állítólag egy 
perzsa állampolgár letartóztatása e.íen. °Á 
letartóztatás ellen már a perzsa nagykövet­
ség is tiltakozott, mert a letartóztatottnak 
perzsa útlevele volt. A letartóztatott neve 
Zaehman Chinouye, aki azt állítja magáról, 
hogy tüzimádó és 15 éven át. működött 
mint újságíró Angolországban. Török rész­
ről azt hiszik, hoüj iratai hamisítottak és 
hogy örmény anarkista. Perzsa részről azt 
állítják, hogy a letartóztatottnál semminemű 
kompromittáló iratot nem találtak es hogy 
a letartóztatott személyazonossága ügyében 
vizsgálatot indítottak.

EGYETÉRTÉS

PS

tételei közöl kfi önösen a bevezető rész inélabus 
szomorú ilillnma ie't mély hatást a nagy szám 
mai megjelent lm liga1 ókra. Nagy tetszéssel fo 
(»adták Wagner: tiyászindulójál az Istenek alko­
nyából és Bach: Tuccat. -jat i=.

-- A Szépművészeti Muzeum. A város-
le!-

Maczeäonia pénzügyé
Konstantinápoly, jan. 13. A maezedoniai 

pénzügyi bizottság idegen tanácsadói egybe­
hangzóan azt elentik, hogy az eddigi tanács­
kozások kedvező eredménynyel jártak, tiilmi 
basa főbiztos fáradhatatlan tevékenységet 
fejt ki. A fejlődő kölcsönös bizalom erősiti 
n reményeket, a melyek a pénzügyi ellen­
őrzés hasznához fűződnek. Tekintettel arra, 
hogy a nagyterjedelmü uj költségvetésnek 
és mellékleteinek vizsgálata egy hó folya­
mán befejezendő, az eddigi hetenkénti liléi 
helyett hetenként három ülést tart a bizott­
ság. A török pénzügyi törvények és a költ­
ségvetési javaslat fordításúra fordító-hivatalt 
rendeztek be. Mivel Grizinger báró német 
pénzügyi tanácsos, kit az elnök mellé osz­
tottak Le, csak e hó 15-én érkezik Szaloni- 
kibe, őt Stee franczia pénzügyi tanácsadó, 
a kit főkonzuli működése erre kiválóan al­
kalmassá tesz, foga bel}ettesiteni. Az an­
gol pénzügyi tanácsadó a tűrök és az olasz 
tanácsadókkal egyetemben megkezdte a 
tizedre!« .m tanulmányozását, a melyet 
egyelőre a három vilajet központi kerüle­
temen léptettek életbe.

Szerb-bolgár vámunió
Eelgrr cl. jan. 14. Tegnap minisztertanács 

volt, amely több óráig tartott. JTir szerint 
az Ausztria-Magvarországnak a vámunió

ügeti Szépművészeti Múzeumot,mely már 
jesen készen vária, hogy berendezzék és 
rendeltetésének átadassék. Schickedanz tanár 
és Herzog miié pitcí^a látogatókat magyarázva 
vezette végig a hatalmas épület ma még üre; 
termein.

A muzeum építésének eszméje az Országos 
Képtár egykori igazgatójától, Pulszky Károlyiul 
eredt s az eszmét melegen karolta fel Wekerle 
Sándor, az akkori miniszterelnök és a törvény­
it zás 189G-ban elhatározta a muzeum létesíté­
sét A muzeum számára W.assies Gyula at<ko i 
kultuszminiszternek sikerült a székesfővárostól 
mpgsz.ue/nie a telket. Az építkezést 1898-ban 
kezdették meg s most már csupán néhány belső 
apró munkálat s a gyűjteményen egy részének 
rendezése van hű’ra, úgy, hogy a múzeumot a 
nyár elején megnyitják a nagyközönség számára. 
A múzeumot, melynek alapterülete tizenkétezer 
kétszáz négyszögölé1 er, a Stefáma-ut, az Aréna-til 
és az áliatkei ti-ut határolják, míg a főhomlokzata a 
■Műcsarnok előtti térre nyílik. A halalmas épü et- 
nek előiésze, amely az ókoii plasz'ikai müv.k 
e helyezésére szó gál, teljesen antik stilus, an I 
épült, mig a hat-órésze, ahova a képtárakat h -j 
iyezik el, inkább a renaisa.ice form óban készít t. 
Az oszlopcsarnoi-on át az ember a tágas veszti 
bűibe jut, amelyből viszont a földszinten levő 
szoborcsarnokba és tágas márvány lépcsőkön az. 
emeleten levő képtáiakba juthatni. A belsőnek 
központját a három tágas, különböző stílusban 
kiképzett csarnok képezi, melyek köré sorakoz­
nak a többi helyiségek. Az egesz építkezésre kél 
millió forint volt előirányozva s így a múzeum­
nak csakis a főhomlokzata ké-züit teljesen n< ■ 
mis anyagból. Ugyancsak a pénz hijján marad­
lak el egyelőre a tervezett gazdag szobordíszek. 
Be ül a termek oszlopai és pilléréi mind hosszú 
nemes márványból valók, de az igazi művészi 
díszítés iit is elmaradt, mert Lutz Karoly, akit a 
freskók elkészitészitésével megbíztak, időközben 
elhunyt. A múzeumban elhelyezést fog nyerni a 
rrg. es modern képtár, a meleze!-gyü|temeny, a 
Luiz féle gyűjtemény és plasztikai gyűjtemény.
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KÖZGAZDASÁG.

Mezőgazdasági háziipari tanfolyam. A
Nyilramegvei Gazd sági Egyesület n ező.a/.dasági 
háziipari téli tanfolyamát e hú 10-m nyitotia 
meg Galgóczon. A tanfo yamra 30 növendék itat- 
kozott be, kik közül 15 bejáró, 15 benlakó, az 
utóbb alt ingyenes lakást és élelmet is kapnak. 
Boross Sándor vá asztmányi tag megnyitójában 
ismeriette a tanfolyam czélját és rendeltetését s 
a növendékeket szorgalomra és kitartásra buzdí­
totta.

A bukaresti kiállítás Az 1906. évi június 
hó 14-étél november hó 14-ig Bukarestben tar- 
landó nemzeti kiállítás keretében magyar osz­
tályt is szerveznek. A magyar osztály bizottsága 
az országos gazdasági érdekképviseletek kikül­
dötteiből már meyalakult. A bejelentések megté­
telére vég eges tiatáridöüi 1906. év január 20-ika 
ál apsttato: t meg. A bejelentései: elfogad «sa iránt 
a bizottság február hó 13-éig fog nyilatkozni, 
iővebb Iészlelek megtudhatók a m. kir. Kérés­

iedé mi Múzeumnál, ahol prospektusok is kap­
hatók.

Ipari és mezőgazdasági kiállítás Pécsett.
Pécs szab. kir. város es Baranya vármegye ipari, 
uereskedelrni és mezőgazdasági érdekeltsége 
Pécs szab. ki-, város közönségének erkölcsi es 
anyagi támogatásával az 1907. évben május hó 
15-től szeptember hó 15-ig térjedőleg Pécsett,
mint a Dunántúl legnagyobb vámsában, r.rtgyo b
szabású altalános ipari és mezőgazdasági 
'-ást rendez.

kialli-

EGYESÜLETEK.

kérdésében adandó válasz ügyében meg
nem hoztak végleges határozatot, mert ezt 
megelőzőleg Bulgáriával akarnak
zésre jutni.

A marokkói tárgyalások.
Tanger, jan. 14. Rio de la Plata spanyol, 

ezirkáló Aigeziraszba indult, hogy a marokkói 
tárgyalásokra vigye a kiküldötteket.

Törvényjavaslat angol kikötőkre.
London, jan. 14. Lloyd-George kereske- j 

eléírni miniszter tegnap beszédet mondott, a I 
melyben kijekntetie, hogy törvényjavaslatot j 
szándékozik benyújtani, amely úgy az an­
gol alattvalóknak, valamint külföldieknek 
megtiltja, hogy angol kikötőben túlságosan 
megterhel ék hajójukat. Meg van győződve 
arról, hogy a kereskedelmi minisztérium 
minden hivatalnoka helyeselni fogja ezt a 
javaslatot.

Joris kiadatása.
Konstantinápoly, jan. 14. A porta választ

készít elő a belga jegyzékre, a melyben
megtagadja Joris kiadatását.

Elitéit ezredes.
Paris, jan. 14. Fahre, a 17. hadtest pa­

rancsnoka 14 napi elzárásra Ítélte Laroche 
ezredest, mert tisztjeihez intézett beszéd­
ben kijelentette, hogy ü a besugásoknak 
nyílt ellensége. 0 — úgymond — inkább 
nyugdíjaztatását kérte, semhogy a hadügy 
min'szter javaslatára elhagyja ezredét, bár 
ennek ellenében tábornokká akartak kine­
vezni.

— A Magyar Földrajzi Társaság e hó
18-án, est - G órakor a kir. magyar tud.-pgyelem 
I» öl- rajzi Intézetének nagy tantermében (Vili., 
Fünerczeg Sándor-atcza 8 szám alatt a régi 
képviselőház üléstermében, felolvasó eslély laD, 
melyen Lázár Gyula. r. tag »A németországi 
szlávokról« fog előadást tartani.

— A Blagyar Tisztviselők Országos Egye­
sülete e hó 18 ári (csütörtökön) este ü órakor 
az egyesület helyiségében (Vili kér, Esterházy- 
utéza 4. sz. a ) válasz'mányi ülést tart, mely 
ulán tár «svacsorára gyűlnek a tagok.

— A >Sas kör« e hó 20-án, szombaton saját 
helyiségében lánczmulatságot rendez. A mulatság 
9 órakor kezdődik.

— A Magyar Építőművészek Szövetsége
e hó 17-én este 7 órakor sajat helyis-gében tél- 
olva.tést tart, a melyen dr. Erős Sándor építész 
értekezik ezen a czimen: »Az építési jo^viszo- 
nyokró Észak-Amerikaban.«

— A Budapesti Katholtkus Kör e Ló 
17-én szerdán és 22-én héttőn dé után G órakor 
saját diszterrm-ben (Mo'nár-utcza 11.) felolvasó 
estélyt rendez, n ely alkalommal Pályi Sándor 
fugtrnnáziumi tanár >A növény és al atvilag cso­
dái« czimmel el adást tart. Az előadást számos 
Vetített kép kíséri.

Á

'Óriás kedvezmény az 
„Egyetértés“ előfizetőinek,

színház es^ művészét.
— Hírek a Eemzeti Színházból. Holnap, 

hétfőn Shakespeare Othellója mérsékelt helyárak 
mellett kerül színre a Nemzeti Színházban. Othel- 
lót S/aesvay, Desdemonát P. Markus Emilia és 
Jágót Gyenes fogja játszani. Ez lesz a tragédia 
G6-ik előadása. Kedden. Gondinet 3 felvoriásos 
vígjátékét: A párisii adják elő, ame'ynek utolsó 
e öadása 1904. febr. 9-én volt. Ez alkalommal is 
Náday Fere ez, Vizváry, Hetényi, Horvath Zoltán, 
Faludy D. Ligeti Juliska, Helvey Laura, T. Viz- 
váry Mariska és Keczeri Irén játszanak benne.

— Népszerű filharmóniai hangverseny. 
Az Operabáz zenekarából alakult filharmóniai 
társaság, Kerner István vezénylete alatt ma tar­
totta meg második népszerű hangversenyét a 
fővárosi Vigadó nagytermében. Horváth Attila 
»Zrínyi Ilona« nyitánya, melyet az V. filharmó­
niai hangversenyen hallottunk először, ma sem 
tévesztett hatást. A konczert fókusza Mende s- 
aohn. Skót szinfoniája (A-moll) volt, melynek

Két korona
negyedévenként az

URAMBÁTYÁM

Uj köntösben a legszebb és leg­
jobb politikai és társadalmi élezlap

9G5T Márk Lajos, Bér, Li- 
nek, Jeney, Pál Hugó és
számos elsőrendű rajzoló müvé- 

i szünk képeivel. ^Mlh

Uj chcck-tör vény tervezet. Szirmay Ar'ur 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank igazgatója 
vasárnap délelőtt az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesü et meghívására a Keresked -Imi és 
Iparkamara dísztermében nagyérdekü felolvasást 
tar olt a check-türvénytervczetről. A felolvasás 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult s a ka­
mara diszes közgyűlési terme zsúfolásig megte t 
érdeklődők- el, melynek soraiban ott voltak: 
Lánczy Leó, ILivani Deutsch Sándor, Kornfeld 
Zsigmond, Chorin Ferencz főrendiházi tagok. 
Halász Sándor miniszteri tanácsos, S/.irmay Osz­
kár, Müller József, Frischmann J. Frigyes, Back 
Marczel, Fö diák Vilmos, Beck Gyula és Neuman 
Miksa igazgatók, Szivük Imre, Gajári Géza, 
llr ziy Zoltán, Molnár Jenő, Szatmári Mór, S/őes 
Pál országgyü ési képviselők, Sigiiy Gyula, Ma- 
rótby Fürst Bertalan, Svarcz Gusztáv, Elek Pál, 
Földes Béla udvari tanácsosok, Gutlmann Vilmos 
és Herzog Pé'er bárók, Görög Gábor, Frank Emi', 
ezégzetők, a kereskede mi bank összes igazgatói, dr. 
Fodor Jenő, dr. Arri Pál kereskedelmi miniszteri 
titkárok, azonkívül számos ügyvéd és nagykeres­
kedő, Szterénvi József kereskedelmi miniszteri 
államtitkár levélben mentette ki távolmaradását 
Szirmai Arthur i.azgató a hallgatóság feszül 
figyelme közben foglalkozott azon checktörvény- 
tervkezettel, mely. I a korrr.á iy megbízásából Halász 
Sándor miniszteri tanácsos készített. Nagy tapasz­
talatokon alapú ó kritikával bírálta a kérdést és 
megjegyzéseivel, a kérdés minden irányú beható 
fejtegetésével megjelölte az irányt, a melyben 
egyedül lehet helyesen, vagyis úgy a közgazda- 
sági, mint a jogi szempontok és érdekek figye­
lembe vétele és kielégítése mellett a gazdasági 
élet e nagyjelentőségű intézményét szabályozni. 
A körülbelül egy és félóráig tartó felolvasást nagy 
tetszéssel és helyesléssel fogadták és a felolvasót 
melegen üdvözölték. A felolvasás az 0 M. K. E. 
hivaialos közlönyének legközelebbi számában 
teljes terjedelemben fog megjelenni.

Közgyűlés. A Keresk.-delmi Alkalmazónak 
Országos Egyesülete mai napon tartott rendkívüli 
közgyűlése dr Vázsonyi Vilmost, a kereskedelmi 
alkalmazottak törekvéseinek lelkes szószólóját 

I ein knek választotta meg. Az uj elnök —• akiér 
i küldöttség ment — a közgyűlés e őtt szép sza.
! vakban vázolla azokat a teendőket, amelyek e 
j társadalmi osztály érdekében megköveteltetnak- 

Az uj elnököt nagy lelkesedéssel ünnepelték az 
egyesület tagjai.

A balatonmelléki telepítési kormány- 
biztosság: uj vezetője. A filloxerakárusult za-
ai szőlősgazdák kisegítése érdekében a kilencz- 
venes évek e éjén megindított balatonmelieki 
állami homoki sző őtelepités, melyet koim my- 
uiz ősi minőségben másfel évtizeden keresztül a 
m mrég elhunyt gróf Széchenyi Imre oly f nyes 
eredmét.ynyel vezetett, uj vezetőt kapott. Ugyanis, 
mint éri-suliink, a löldmivelésügyi miniszier Ba­
ns Gyulát, a balatonmelléki á.lamilag létesített 
szőiősti-tépek eddigi kezelőiét, a telepítési kor- 
mánybiztoósághoz uialt ügyek Önálló ellátásával 
bízta meg.

Kivitelünk az Egyesült-Államokba. A
magyar kereskedelemügyi miniszter — mint arról 
unnak idején rni-gemlél. ez.tünlc — Zerkowitz 
Emilt, a Megy. Kir. Kereskedelmi Muzeum new- 
yorki levelezőjévé nevezte ki azzal a czelzattai, 
hogy olt kiviteli irodát nyitva közvetlenül is 
szolgaihassa a magyar kivit li kereskedelem ér­
dekeit Zerkowitz mar tényleg deczernber 1-seje 
óta működik N-w-Yirkoai és januar 1-én nyitotta 
meg irodáját New-York üzleti negyedének egyik 
legnagyobb irod épületében, mely ban több száz. 
ezég, vállalat, ügyvédi iroda sib. van még. Az 
.merikai kivitel iránt érdeklődők konkrét kérdé­
seikre onnét választ, felvilágosítást, megbízás 
eseten közvetlen közbenjárást is nyerhetnek. Le­
ve ek igy czimzendők: Mr. Emil Zerkow.tz, 41. 
Park Row. New-York, City.

Kertgazdasági tanfolyamok. A békés- 
vármegyei gazda-ági egyesület tépéseket tett o y 
irányban, hogy ott, ahol a megye területén a 
kelő előfeltétel megvan, a jövedelmező kertguz- 
dalkodást meghonosítsa és elhatározta, houy ez 
i-vberi is rendez a mull év hnz hasonló kertgaz. 
dasági tanfolyamokat, ame yeknek a múlt évben 
több mint 200 hallgaiója volt a kisgazdák kö­
réből.

Közérdekű elvi jelentőségű határoza­
tok. Az marhalevelekbe valótlan adatoknak o y 
czélból való beírása, hogy a veszlegzári intézke­
dések kijátszassanak, a büntetőtörvénykönyv 394. 
íj-aba ütköző kihágást képez. — A vamm'-ntes- 
-.egnek az 1890. évi 1. t.-cz. 99. § ában felsorolt 
esetekben túlmenő kiterjesztését csakis a szerzel! 
jogok sérelme nélkül lehet engedélyezni.

Felelős szerkesziő:
PUEJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó ItoazvénytáraaBág. 

Igazgató : E3DŐS ARMAND.

rr

WALDMANN IMRE
igazgató.

óvárosi nrfeum
Nagymezö-u. 17.

ö. 'W

Ma január lő-én

nagy családi előadás
válogatott műsorral.

Kezdete 4 órakor délután. 

Esti előadás kezdete.

teljes fényes műsorral
fél nyoScx órakor.

A télikertben r-g.-eli 5 óráig VÖRÖS ELEK 
czigányeenekara hangverseny ez.

TATRA-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Hétfő, január 15.

M. KIR. OPERAHáZ. , NEMZETI SZÍNHÁZ.

VlI.,Kirá!y-utcza 7 7.
Mindennap nag^y —

Nemzetközi Variete előadás.
í Páholyok. Rezervált helyek.

Nincs eloadíB.

VÍGSZÍNHÁZ.

A veréb. |V23
I órakor

Vigj.tl-k 4 f-Tvonásban. Irta 
Aitu< Louis. Porditvtt.a Martos

t’enüifz.
Latournelle 
P "
Mii' tinac 
liiiguet.e 
M - I ■ ■ t 
Lomoj u>r 
N u'! i a 
Sophie

Hegedős 
Vui irci 
Tnpolczai 
Var-unyi I 
Gaz
Balas a 
< íóthné
J laraszthv

NÉPSZÍNHÁZ.

OTHELLO. órakor

Trag'dia 5 felvonásban. Irta 
Shakespeare, forditolta >zás7 

Káról v.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

uül-Baba.

Üdvöske „3

Operett 3 felvonásban. írták 
A Duru és H Chivot. F idi- 
tutta iiákosi Jenő. Zenéjét 

tie : . .V Iran.
NVfí L««r:tn Kovács
liarnottu
Fritellmi
i.okko
Pippo
Bettina
Matheo
Parafan le

L< 1 : k y a.
I'flzmán
K i s
Ka kó
K- rnlóssv
Újvári
Belli

l'rv-kes bohózat 3 Mvoi ás- 
hun. Irta Martos Ferencz. 
Z'iij'í szerzete Haszka J. 
Gill Baba Németh
Leila Ka/ai B rt
G'ij-.-r Szv-ntgyürgvi
Czigány Szixlay
V. ,1 KalCjii B;Vil Erdei R. 
I’.“.'1'"«) i elesegei F-
4 ladaj rabi an

MAGYAR SZÍNHÁZ 
A legvitézebb 271' 

huszar.

iilesö 4

búd p^-sti és környékbeli házakra, telkekre, építke­
zés -kre, örökségekre, vidéki löldbirtokoíra. Tiszt 
viselő kő-e önöket 5—15 évi amorli.'sczióra, 
ezemélyhitelt minden állású egyénnek ke/es 
nékfU is, 0 cső kam-it mellett meglevő drága köl­

csönöket konvertálok.

Varady ttankirotfa Kerapesi ut 82. sz,
Yálaszbélyeg. Díjazás utólag. ltiz

11

URANIA.

A szTenek | 71/., 
hazája, f ,:r;lt:,ir

Énekei játék 3 í->lvoná«bnn. 
Jr 1 a Mario 1 e;e:uz, zené- 
jét szerzetté .Tiiknbi Viktor.

Személyek :
Simonyi József Rálhonyi 
D ry I ka: itá- B. Szafó 
Aez 11 rívok Gireth 
Majlényi j fűhad Csige 
L Ina kyi nigyokMarosi 
Apa-zyi hadna- Sólyom 
2e|, :.ay | tryok Döy 
Krun«zky. k tplar Irányi 
Gyuri Fereiiozy
llecsky, közhuszár Szabó 
Juventus „ Szabó J. 
Egy huszár Sajó
Kivert ,-i vikomt Taiiiáa A 
Bresseau potgartn.B ,roa; 
Jegyző Sági

6 j

K1 jH ,L--%lÍ4^’=^26n

ITHE1ER-

Tessék miit dívány számol kérni:

az UJ IDŐK-bők
Szépirodalmi, művészeti és társa­
dalmi képes hetilap. Szerkesztő: 
JJerczeg Ferencz. Negyedévre 4 
korona.

a MAGYAR LÁNYOK-hói.
Képes heti'ap fiatal leányok szá­
mára. Szerkesztő: Tutsek Anna. 
Negyedévre 3 korona.

AZ ÉN UJSÁGOM-ból.
Képes hetilap gyermekek szá­
mára. Szerkesztő: Pósa Lajos. 
Negyedévre 2 korona.

Az uj negysd most kezdődik.
AZ VJ IDŐK.

A MAGYAP. LÁNYOK,
AZ EN ÚJSÁGOM 

kiadóhivatala.
Budapest, Andrássy ut 10. szúrt.

Vili. ker., Népszinház-utcza 23.
(Tisza Kálmán-tér sarok.) — Ma minden j an

UjI Uji
Budapesten először:

Mojse szabómester
mi"t községi -anacsos.

Fél tíz órakor: farmer és neje ének, táncz i 
átviiinzó művészek.
Kezd-te 8 órakor. 819

Vasárnap délután elö.tias fel helyárakkal.

Napirend

Á miniszterek fogadónapjai:
Báró Feilitzsch Artur fóldmivelési miníszt-r kedden 

d-luián négy órakor tart kihal gitast. Az előjegy­
zéseket elfogad a M.skoiczy Imre dr. titkár — 
L inyi Bertalan igazságügyminiszter csütörtökön ded 
12 orrkor tart kihallgatást. Előjegyzéseket denard 
Emil dr. titkár fogad el dé.elölt 9—ll-ig a minis,- 
tóriumban Lukács György vallás- és közokiatá«üsyi 
miniszter csütörtök délután fogad. — Kristótfy Jó- 
zsef beiü.-yr.nnisz'er csütörtökön délután négy 
óraKo- tart kihallgatést. Vür s László kereskedelem- 
ü-.-vi miniszter pénteken délután négy órakor fogad. 
A honvédelmi miniszter csütörtüaöii délután négy 
órakor fogad.

Hétfő, január 15.
Kaptár. Hétíu. január lr<. Róm. kath. JFaj p!.>. l. 

János, gurvg-or hz (jan. 2. t Szilre'-:/tér pipa. — z<J-> 
l’ebeth 1S. — Nap kel 7 óra 46 p. - nyugszik 4 6ra S3 p. 

II • 1 cl kel <> óra 11 p. este, — nyugszik 10 óra 1 p. dél* : itt.
A főváros m*zAnepitési bizottságának u/ese 5 ú-atúr

a,- uj var »>h*: án.
Anthem György dalestélye a Rnyalban.
A Magyat 'J 'tdornsnyos Akadémia 2-ik osztályúnál: 

ülése fi őrekor.
A’oLj ve.-•■ Kálmán művészeti szalon t*1i kiállítása 1 N’i:y - 

mezu-utC/A 47. nyitva díjtalanul egé»r nap.
Uj művészeti SzaXon (Ke- 'keinéti-utuza 3.] nyitva cá:t- 

lanui egc.s’znap.
X ein jeti Muzeum. 9—2-1» láthat/;. Hétfőn < s

c.5utöru.iion természetiek 'árai. K-id<ieu és pea'.eken régise^tar 
•terdán és szombatoa néprajzi osztály Csíiia.t-utcza nyi.fa 
9 -1 orátc- zerdán a szombaton kenfb . Vasárnap délelölt 
J '-2-ig a íe ;ii gyujrviuerivtarak

Technológiái ipar ranze um nyitva 9—12 óráig.
Múzeumi könyvtár nyitva 9 * uráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 7 óra g.

Színházak műsorai.
l_ M. kir. 

Oneraliá?
Nemzeti
színház

! ssa,
___ __J_______

Népszínház Magyarszínház Uráala
1 

Kedd Manón A párisi Diákélet Gül-Eaba üdvöske
A legvitézebb 

huszár
A szirének 

hazája.

Szerda Varázs fuvola A boszorkány 1 A veréb GíU-Baba Leányka
A legvitézebb 

j huszar
i A szirének
1 haZdija

Csütörtök Hugonották Lebonnard apó Jerikó falai
:

Qűl Baba

Falu rossza

Leányka

A legvitézebb 
huszár

A ezi’-ének 
Lazája

Péntek Siegfried Vénusz A veréb QOl-Baba
, , . 1 A legvitésebb
Leányka j huszár

A szirének 
bazaja

Szombat Sába királynője Vénusz Dorritkisasizony
!

Qűl Baba j Leánykái
A legvi-ézebb 

huszár —

Vaiérnapi Tanhäu-ser

bodor*

Vénusz

Dr Klausz

A veréb

János vitát jSzókimondo ast
1 szonyság

Ge* Baba | Leányka

A legvitézebb 
huszár -



Csemegeszőlőt
legizieieieb.) nemes f; jók­
ban fagymentesen csoma­
golva i) kilós postakosaran-
kint ő koronáéit szállít:

Müller J. szollötelepe, 
Gyöngyös. Í92ö

Pénzkölcsön
Mza'cra, telkekre, f -leih:r- 
toko ra első, második és 
harmadik b.-kebciezésro is:

szeraéiyhiteBt
katona tisztek, híva ulnokok
kere kedők, iparosok, íani- 
tók részér: eset eg kezes 
nélkül is gyorsan/ olcsón 

közve it 051
Kpsöiíoi* tiaakipoda
Budapesten, Lmher-u. l;c. 

(Válaszbélyeg)

Polnán iskolai,
reáliskolai és gimnáziumi vízs 
gákra legrövidebb idő alatt leg­
jobb sikerrel előkészít „Tanár" 
Budapest, Csömöri-ut 3., sz. Ili 
emelet -. szám. S90

EGYETÉRTÉS/HÉTFÖ, JANUÁR 15. 1906.

©sak
3 nap alatt

minden kezet bársonyai 
inára és hófehérré vará­
zsol dn Kovács kézpasz- 
I j i. Ara 1 kor 20 fülír. 
Kapható mindenütt. Gyógy 
izertár Bpest, Gyár-u 17.

b40

KOCH-íéle téli felszerelés urak részére.

Legújabb,-

Ügynökök,
frítí!peh törvényese.,
cngetSéiyezEÍS sa;s- 
Jag^ek eladásával 
foglalkozni a.'Si-nafc 
r* ííselySye! napenízi 
6Q -2t2 koronái ke 
resni lehefy küldjéit 

! sjóniatukaí íöposta 
! postafidk 237 Búdra-

1*2 7PS eliä&ü^
W-WP-W*

M
il F tí’S*

A gyermekek számára

IRTA
HOCK JÁNOS.

Csodaszépen msgirt remek 
tiiszmö, 20 színes míimoHék- 
Tettel és szá-ros tolirajzzai.

Csontutánzatű kötés 8 kor. 
bzines kejiek nt kük csinos 
vászonkotc beri 3 korona.

Kiadta az Athenaeum irod. 
és^ nyomdai rcszv.-társuiat 
(Ali.. Kerepesi-ut 54.) és 
kapható úgy ott. mint min­
den könyvkereskedésben.

I pest.

S írtért
szálkád utánvét melleit 

az Orsz. Posztód ruház 
Budapest, Rottenbiller-u. 
í,r>. egy férfiöltönyre 
mtr. finom fekete, sötétkék, 
szürke vagy barna, anirol 
gyapjúszövetet. 22G

"»r-'iEiSSHaEEraicsee
«üraságá

bnforokatl
dók, veszek teljes lak- § 

bereiide/és^ket. Ónáa’ B 
.-átasz-ók brsnz csil iá
táró ban, a n Q o i i 

f 'jcrrjaríiiturákiiaii p.
j .•zbuioroknan, keletig 
I szőnyegekben, diszmii-1 

tárgyakban.

Egy férfi télikabát, vagy 
átmeneti őszi felöltő, 

|i°gy divatos férfi-öltöny, | 
egy » téli nadrág, ‘ 
ebfy > mellény, 
egy pár angol bokavédő, 
ti'J v gtártó selyemből Jpj,

összesen csak

[Ezen tárgyak egyenkint is kaptatok!
I lenti czikkek divatos és tartós 

elkészítéséért szavatolunk, f e - 
lülmulhatlan versenyképessé­

günket ezzel is bizonyítjuk.

Postai rendelésnél elegendő a mell- 
bőség mértékének közlése.

léseinek Bécsi Magyarnak Pécs T fl
Néikü'öiSiatgfi n mindsnkínek! g

Ébredés. Ki­
váló

finom és erős, pontosan járó 
zsebóra, mely egyúttal pontos 

\ '^lk és l,anS°s ébresztő is.
Nikkel tokban 19 kor. 

vH oxydáit tokban 24 „
" :1| va ótii tokban 30 „
Y H Ezen ébresztő órákat külö- 

Ck O jJI nősen azoknak figyelmébe 
V) .. '.Még ajánlom, akiknek időhöz kü- 

mssw tölt pontos teendőik vannak

Börszékipar,
faőrsajtolás és bőr

faragás.

■a Vadászok, mérnökök, gazdászok, valamint utazásoknál na- 
I gyón czélszerü és nélkülözhetetlen. Nagy képes árjegyzéket

bérmentve küld:
«SS», /ff*.* PeesfcltlB*©

magyar órásmester és ékszergyáros.
Koczkázat kizárva! Nam tetszoart a pénz vissza!

Az .OSZTRÁK-MAGYAR BA.Mií“ mellekhelya.

Az „ADRIA BIZTOSÍTÓ-TÁRSULAT" föügynökséga

MEGHÍV«'.
a Balassagyarmati Takarékpénztár Rászv- syiársasag 

; 1905. évi január hó 23-án, délelőtt 9 órakor Balas- 
I sagyarmaton az intézet helyiségében V.-rla'.dú

XXXIX-ik éli rendes közgyűlésére.
TÁ R G YA K :

1. Az 1905. évi zárszámadás és mérleg fe­
lülvizsgálása. 2. Az igazgatóság jelentése 
és az abban foglalt javaslatok elintézése és 
|a fel ment vény megadása. 3. A félti gye: ubixolt- 
I ság jelentésének előtérj sztése. 4. Az o.-zta- 
í lék megállapítása. 5. Az igazgatóság jcien- 

BUDAPfcST, lésében felsorolt részvény vételének jóvá- 
IV, Károly utcza 2. hagyása, (i. Laszkáry Gyula II. elnök kő­

it,. evangélikus iskolaépületben.' * ólillG oljOUO kor. II. e. t ■ jI Zs\ Usil 1 1 (.‘.-/A én\
ü.-.gy raktar valódi,i>8rs/«keke*'aláírása ügyében. 7. Elnök, másodelnök
kárösszegek ben, jóval oh-sobb - , , . -

árban, mint eddi*. igazgató CS t) lgÜZg. tag V.lJ Sü. O. •>
,HzÄ‘ takk^8a aSÍí ! felügyelőbizott=ági rendes és 2 j ittag va-

börbutorok és á.vánvnk. Incvl ion

Kendi Antal

^&3B2B*s&SP.

Testvérek
Ijflg p, Budapest leg 

nagyobb férfi-. 
* fiú . gyermekÉ I d a fm • gyermek­

ig I S ^ ruha aruház
vil Karoly-köfuí

Pontos czimre

.4$. . ..=g'' í ■.%
kiszorilotta a copaivát, kubébát és ba- 
fccskendezétcke.;

4B
alatt gyógyítja a kifolyást. Igen hatásos 
’iMyagbajoknál. a egzavnrosabb vizeletet 

r , .s meftiíziitj;».. jótállás Jeléül min-
ni lokocsiian r:.j .. van a «6v»@- (J^]T)Y'x.-á’ y.rv-' vu3^^íffi/Ä;. ■ . - —- ,

LÍöifl * -Y 40 tokoc.-í.at tart. üreg ára .
használati utasítással egvült 4 K.
2-1 f ii. Vi likre 4 kor. 60 Bll. beküld- s.- 
mc-liett bérmenlve vagy utánvéttel
Budapesten Túrok József gyógyszertárában.

)’

?

• 7 Bpest, IV. Újvilág
fi'. í ■ aScya 27.Kapubejárat B 
í 311 Egész házban.

Telefon 17-77. szám.

821? Zsipiond I i ELSŐ ALFÖLD! C0G1
Király utcza 12. és Andrássy-ut 26.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH LAJO5-nak, a ma-
gyár m p apj.inok uz <• nagy 

i szell«*mch';:: méltó lelkes
• ékesszúlással. ni •-girt élet- 
: története az ifjus .g számúi.t 
I irta: Sas Kde. Gyönyörű 
I albnmalakn könyv, remek
* dombornyoinásji köl esben, 8 

müT.eüékíettol .A legszebb
I karúí.snnyi. ujándvk az ifjúság 

számára. Ara 7 korona }> i 
j mentős kübicssei. Singer v- 

Wolfncr kiadasa Budapest, 
Andrássv ;L 10.

laszlása.
Keit, Bal 1 assagyáramlón, 1000. január 10.

Az ißn\tösűff

Az eredőii mérleg az intézet saját h iy. .ég-’-ben 
január hó 11-töl a közgyül s napjáig 9—12-ig meg- 
íeliinthető. Az Intézet i^azcati/sága az aiapszabályo'. 
2á. §-ában foglalt intézkedésekre való sál ezú­
ton is tudomására hozza r szvéuycseinc-k, hovy a 
közgyűlésen c=ak ré zvényei 

' megjelölt leié helyek igazoló j 
mellett lehet rzóiúsi és szavazati jogot gyakorv'nöi. 
I, téti helyül jciö.le ki az igazgat- .ág a vármegye 

[összes pénzintézeteit ezenkiv il ; . . i
tkpt“, e Budapesten a Ve?ti hrz-ti I. r.t.* a .Ma­
gyar Általános H ti az Er ébeív:
takarékpénzt,-rt. Kimondatott azonban «-gyszeisruii.-.: 
az is, hogy részvényei:.kiöl kiállított bármely záá-j- 

!jegy is ellogadiaiik letéti jesviténi.
fvV-igjTTTT2, ' ■ P™—~ ^ “■ gT-£> T~~.\ (fOU'. fKTT, «ZW« IB*^ ß?- M

^ •*. >» C..lit 3Ér 1 1 tninm tauvatf őeecau** wroK1 *nnucxTJ taewjtit ' -»n^

AZ ATHENAEUM IRODALMI ÉS NYOMDAI R.-TÁRSULAT KIADÁSA~'\'f - VeszBnk § J

" % - -:■! . ,í rs ” f í

i s.

; zálogházi y" fásáét
I CZéd^séfcat. H '• íj-om luviteüier.
I . : n ítéí után 2.» Korona
■< A ki haszn ;•*, akár ”•-? ! .rt, valódi pyapjuszövc - 
I uK?ranT» czüst és m J j női. Lichtmann Sándor 
I ekszernemücke', h'ß. I szabómester. Budapest.
I ezü-l evőeszközöket ^ R-.ttenbiiler-utcza 4/b. Vi- 
I (®®op!ett hatos »s t.vj | désre mintás nérmentve
íj tizenneltős készletek ; & j_________________________
í casettái.'&n), arany- Ijijj j
I és ,cz gK M Eladunk és veszünk
I czol, gyűrűt, ezüst Egga I ,, ,
* botot,egyszóval m n- c I • ,,a‘!iU fcitezásekcn és be- 
fi den a szakmába vá-ó j raktározott urasági buto-

ez kket olcsón és !roka!’ «»ymint teljes lak- 
I berendezéseket, angol bor- 

bútorokat, mahagoui- és
iS akar vásárolni, 
ne muhi: za e, a au í.............. . e. a au i . , , » ------- »----
ez égi , át él il :é B9 i rezbutorozat. perzsa- és 
ben fv.k r.sni. He y- f / smyrna-szőnyegeket, füg-

««ö
. üi! 0

llltaae(j
!V jr H * í rr. Jeglikor,

Cake Walke-likőr
Idill. jiiur-líkóT

I Éli likőr

4 fi BS Bi!, rr48-iiKor
IVl-irilior keserű 

és llaifí-

Megjelenik két soro­

zatban. ejt Mindegyik 

sorozat hat kötetben.

* icbui. ne y- -. j v ... \ *> — »
? be- 1 -őnyoket, olajfestménye-
I fizetésre is. Kénes f ’ két, antique tárgyakat, gáz- 

- - J és villamos-csiiiárokaLI ár egyzék inayen.
gr Merger 4 ?”“t8í"dorés™

I A.„ir. r.... ..„ . I. ; Buaapezt, Gy&r-utcst 2. I.
I " L “ eruKüse: em. (Király utcza sarkán.)
I BUDAPEST. * ' ” ' ' " —
I IV., Vaczi utcza 30
I ífajj iiíizár.)

”"-”T r " T- F-r

- ' Telefon 14—09. 821

í Elindeniiti kapható. Hiudenitít kapható.

MINDENKIT ÉRDEKLŐ 

WZT NAGYSZABÁSÚ 
SRT“ KÖNYVSOROZAT.

ídOt

WÍ!VR7f

Zaíogczétiulakat.
örött aranyat, eiüsiöt, ré- 

.'iségekef, briliáns, gyé­
mánt ékszereket ve zsk 
Lőwy P utód i, Goldstein, 
órás, ék-z.Tü/. t Muzeum- 
körút 21. O.csó alnalmi 
ajándékok. 269

r«fi p
y • f
^ 12 i£ tLi

Teljes mű törté
net 600 képpel.

REINACH SALArdöN.
Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővítette :

° Dr. Lázár Béla. °
Vaszonkötésben 5 K. Díszes 
sgészbörkötésben 7 korona.

Kiadta az í.ther.aeum irod. 
es nyo-, da; reszv.-társulat, 
VII.. Kercjiesi-ut 64.) í 

kapható úgy ott. mint min­
őén könyvkeres ke d és ben.

zongoravétel
rövid Windhofer-Kern 
kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianino 

180 frt.

hangazer-
Byil'pest, Ki

cza 53, arám. 7

*™k- Áfuwafeic • *J í: i. íSuGáT#. rJ&zZ'

5 korona, sőt több napi kereset.
SHi Ä Z i l&i ü §3 IC ä - köíög p-tarssság.

Kerestetnek min Ikét nembeli sz.e- TYŰ
mélyek a gépeinken való köíésre. | 3
Egyszerű és eg sz éven át gyors w7'% 1 Ä, 
o' 'honi munka. Semmiféle előkép- 
zettség nem szükséges. Távolsá;» ’-.f-iV.r'vU
nem határoz és mi eladjuk a yp-'

kész munkát. ti" ‘ ^

Házimunka Kötőgépek- s arsssag.

Themas K, Wiiitfíck és Tsa BI'U
Prága, Peterspiaiz 7 | 590. 62439

zay/t. ' -if '
(6f ' A/Sf' S'V

«-Z »

Szab. séokötö'í biztos sikerrel
egyoldalú 5 10 és kétől ,u!u 12—20 kor., Ing-jobb minőség.

Övszerek, ereóeíi franczia gyártmány
í úiiólyag tui.zatja 6—10 K.. gammi ótsíc- l'iczalja 4—8 1 

j * V »«*' pessarium crvo. i r»:,dele!re darabja 2 korona! 
i ••lyubak, haskötők, guiuná-harisnyák és a.- ó-szea beleeá- 
! poiasi r/ikiek a lepjutányosabb arak melleit kaphatók.

os-sebészi
_ műszerészek,

Budapest, IV., Magyar-utcza I.

Reményi
I Bsumgartner‘•Társad
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czim alatt Br. Lengyel Zoltán
országgyűlési képviselő általános feltűnést keltett po'i- 
tikai munkája.

“lapos tanulmány után irt mii megdönthetet­
len crv-kkel mutat rá arra az útra, melyen haladva az 
egiszseges, független, minden izében nemzeties uj 
Magyarország felépíthető.

itt*a 2 Ico^esis.

Postai szétküldéssel 2 kor» 10 fill.
Kiadfa és kapható a

„Független Magyarország“
hirlapkiadóválialatnál

Budapest, VII,, Erzsébeí-kőrut 50. szára-
A mű ára poüautalványr.yal, vagy bélyegekben küld 

hető a »Független Magyarország« kiadóhivatalához.

A NAGY 80 ALAKÚ KÖTETEK RENDKÍVÜL DÍSZES, DOMBORNYOMÁSÚ FÉLBŐRKÖTÉSBEN 
KAPHATOK. A TELJES MUNKÁT KÖRÜLBELÜL £ 6000 KÜLÖNFÉLE KÉP FOGJA DÍSZÍTENI, 

MELYEK KÖZÖTT IGEN SOK A REMEK KIVITELŰ SZÍNES MŰMELLÉKLET.

Az első sorozatból megjelentek:

L kötet: A Technika Vívmányai az 
utolsó száz évben.
Szaki éri iák közreműködésével szerkesz­
tették Hollós József és Pfeifer Ignác.

II. kötet: Az Ember testi és lelki élete,
egyéni és faji sajátságai.
Szakférfiak közreműködésével szerkesz­
tették Alexander B.és Lenhossék M.

Mindkét kötet az elképzelhető legremekebb 
kiállításban, mindegyik több mint 500 képpel.

Az 1SG6. év tavaszán fog megjelenni:
III. kötet: A Világegyetem. A föld és a

csiilagvilág fizikai tüneményei*
1 nek ismertetése.

Írják Cholnoky J. és Kövesligethy R.

Ezt hat-hat havi időközökben követi

IV. kötet: A Föld, A föld múltja, jelene
és fölfedezésének története.
írják Cholnoky Jenő, Littke Aurél és 
Papp Károly.

V. kötet: Az Élők Világa. Állati és nő-
vényi élet.
Szerkesztik Eniz Géza és Máoocsv
Dietz Sándor.

VI. kötet: A Társadalom. Az emberiség 
művelődésének és gazdasági 
életének fejlődése.
Tegze Gyula közrerríűküdésével íria
Stein Lajos.

A Műveltség Könyvtárának II. sorozata szintén 6 kötetben az irodalmi törtei * - 
művészeti ismereteket fogja tartalmazni. irodalmi, toitenelm, es

«s ss-n r
sebben mutatja azon körülmény, hogy a „Technika Vívmányai" címmel megjelent első kötetből rfiJiri 
Uzezer péKMny két. ... amelybe, hason,ő sikere Magyalrszägon soha, Ltintü k k'^th

A Műveltség Könyvtárának min- 
den kötete szép, ízléses félbőr­
kötésben 24 *<oron^Í3a kerül.

Megrendelés! jegy.

A hat kötet együtt 144 korona.

Megrendelhető mindegyik kötet 
külön vagy az első sorozat hat 
kötete együtt az ország bármely 
könyvkereskedésében.

Ezennel megrendelem

Könyvtáran c. könyvsorozat 
ezen összeget____

Kelt

-könyvkereskedésében a „Műveltség
köteteit--------- korona értékben és

fogom kiegyenlíteni

Név___

Foglalkozás
(Olvasható írással)

Nyomatott a kiadótulajdonos Magvar Újságkiadó Itésavégj-K,saság kSrforgóuúoein. Kurawail
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